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Z á p i s n i c a 

z XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ,  

konaného dňa 23.6.2020 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí  

MÚ MČ Košice-Západ, Trieda SNP č. 39 v Košiciach, so začiatkom o 15.00 hod 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, dámy, páni. Chcem Vás poprosiť, aby sme počas 

trvania celého zastupiteľstva mali na sebe rúška. Otváram týmto XI. zasadnutie Miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písmena 

a) zákona číslo 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 

Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Západ, miestnej rady a 

komisií miestneho zastupiteľstva. Z celkového poctu 13 poslancov je prítomných 10 poslancov, 

11. Podľa mojich informácií by páni poslanci Jutka a pán poslanec Lipták mali prísť v priebehu 

zastupiteľstva. Konštatujem, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia. Ešte jedna 

poznámočka. Chcel by som Vás poprosiť, ak sa objaví náhodou nejaký technický problém 

s hlasovacím zariadením počas hlasovania, prosím, aby ste to hneď oznámili, aby sme to mohli 

operatívne vyriešiť. V prípade, že to nenahlásite, bude to považované, že využívate svoje právo 

nehlasovať.  

 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 2, ktorým je Schválenie návrhovej 

komisie. Vážení poslanci, podľa § 9 ods. 7 platného rokovacieho poriadku: Miestne 

zastupiteľstvo, na základe predložených návrhov od poslancov, schváli hlasovaním návrhovú 

komisiu. Nech sa páči, vaše návrhy na členov návrhovej komisie. Nech sa páči, pán zástupca.  

p. Berinšter: Dobrý deň, takže navrhujem pána poslanca Hubu a pána poslanca Rychnavského 

do návrhovej komisie. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Sú ešte nejaké návrhy? Ak nie sú, tak dávam 

hlasovať. Kto je za takéto zloženie návrhovej komisie?  

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom 

zložení. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta. 

 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: A budeme pokračovať bodom č. 3, ktorým je Schválenie programu 

rokovania miestneho zastupiteľstva. Návrh programu dnešného rokovania je uvedený 

v pozvánke, bol zverejnený na úradnej tabuli, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na 

webovom sídle mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná nadpolovičná 

väčšina prítomných poslancov. Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia. 

p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 

ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, prosím hlasujte.  

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutý 

a zverejnený program bol prijatý. Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body 

v programe? Nech sa páči, pán zástupca predneste svoj návrh.  

p. Berinšter: Áno. Takže ešte raz dobrý deň. Chcel by som presunúť bod 8, teda Správa 

o výsledkoch kontroly a tým aj ospravedlniť pána kontrolóra z osobných dôvodov, že sa tu 

momentálne nenachádza a presunúť tento bod na bod pred interpelácie, teda po personálnych 

otázkach. Bude to bod 20.1. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, môžete hlasovať o predloženom 

návrhu pána zástupcu. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že navrhnutý presun bodu programu bol prijatý. Chce 

niekto z prítomných poslancov zmeniť program, to znamená vypustiť niektorý bod alebo 

doplniť nový bod do programu dnešného rokovania miestneho zastupiteľstva? Nech sa páči, 

pán poslanec Huba.  

p. Huba: Ďakujem pekne, pán starosta. Ctení kolegovia, vážení prítomní. Chcel by som doplniť 

program dnešného zasadnutia o bod č. 15.1: Návrh investičného zámeru a žiadosti o nájom: 

Uzamknutie vybraných kontajnerovísk v Mestskej časti Košice-Západ. Prikladám aj návrh na 

doplnenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje doplnenie bodu č. 

15.1 s názvom: Návrh investičného zámeru a žiadosti o nájom: „Uzamknutie vybraných 

kontajnerovísk v Mestskej časti Košice-Západ“ do zverejneného programu XI. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva. Ďakujem za podporu cteného poslaneckého zboru, keďže je to náš 

spoločný návrh aj vedenia úradu. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne za ústne prenesenie Vášho návrhu. Potom 

prosím predložte aj písomný návrh uznesenia návrhovej komisii. Nech sa páči, pán poslanec 

Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Pán starosta, hovoril pán poslanec Huba, že to je 

návrh poslancov a tak isto aj úradu. Chcem sa opýtať, že tento materiál sme obdŕžali len teraz 

pred rokovaním zastupiteľstva. S jeho obsahom som sa samozrejme nemohol oboznámiť. 

Predtým som ja žiadal, aby sme nejakým spôsobom začali riešiť kontajneroviská. Som rád, že 

takýto materiál uzrel svetlo sveta.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec máte návrh na zmenu alebo doplnenie? 

 

p. Jutka: Nie, len sa chcem opýtať, či tento materiál ako taký.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Bude k tomu priestor v rámci rozpravy k tomuto bodu.  

 

p. Jutka: Rozprava sa dotýka aj rozpočtu. Čiže bude aj zmena rozpočtu? 
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p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Ďakujem pekne. Má ešte niekto z prítomných poslancov 

návrh na zmenu programu, čo znamená vypustenie alebo doplnenie? Ak nie, poprosím teda 

návrhu komisiu, aby prečítala návrh uznesenia, ktoré bolo doručené.  

 

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa 

§ 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

schvaľuje doplnenie bodu č. 15.1 s názvom: Návrh investičného zámeru a žiadosti o nájom: 

„Uzamknutie vybraných kontajnerovísk v Mestskej časti Košice-Západ“ do zverejneného 

programu XI. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Prosím hlasujte o tomto návrhu.    
 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutá zmena 

programu bola prijatá. 

 

 

Bod  4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 4,  ktorým je Určenie overovateľov 

zápisnice a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána poslanca 

Liptáka, ktorý tu nie je, teda  pána poslanca Rovinského a pána poslanca Pavelčáka. Za 

zapisovateľku určujem p. Kovalčinovú. 

 

 

Bod  5. Slovo pre verejnosť 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom číslo 5, ktorým je Slovo pre verejnosť. 

Keďže nemáme prihláseného nikoho, tak budeme pokračovať ďalej.  

 

 

Bod 6. Informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od X. rokovania miestneho 

zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať ďalším bodom rokovania, ktorým je Správa 

starostu mestskej časti o svojej činnosti od X. rokovania miestneho zastupiteľstva. V súvislosti 

s uznesením č. 122 Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ zo dňa 19.5.2020, 

prednášam miestnemu zastupiteľstvu informáciu o činnosti starostu mestskej časti o svojej 

činnosti od X. rokovania miestneho zastupiteľstva. Túto informáciu ste dostávali predtým 

ústne, teraz bola Vám zaslaná aj v písomnej podobe z dôvodu aktuálnosti a čo najväčšie 

aktuálnosti koncom minulého týždňa. Od ostatného zastupiteľstva, ktoré sa konalo pred piatimi 

týždňami som uskutočnil viacero stretnutí s obyvateľmi mestskej časti, poslancami, 

podnikateľmi pôsobiacimi v mestskej časti a predstaviteľmi rôznych organizácií. Uskutočnilo 

sa stretnutie s p. Fabricim, ktorý je riaditeľom Obvodného oddelenia Policajného zboru Košice 

Západ. Hlavnou témou stretnutia bolo poskytnutie informácií o hľadaných osobách s trvalým 

pobytom v našej mestskej časti a taktiež sme diskutovali o možnostiach zvýšenia hliadkovej 

činnosti v súvislosti s problematikou bezdomovectva v okolí kina Družba a špeciálne na ulici 

Výstavby, odkiaľ prichádzali v poslednej dobe častejšie podnety na asociálne správanie. 

Výsledkom stretnutia bolo, že pán riaditeľ prisľúbil, že touto lokalitou sa budú na Obvodnom 
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oddelení Policajného zboru Košice Západ zaoberať, po znížení personálnych nárokov 

spôsobených núdzovým stavom. Pokračoval som s kolegami v práci na projekte ENI. Ako som 

už v minulosti informoval, Mestská časť Košice-Západ sa zapojila do niekoľkých projektov, 

prostredníctvom ktorých môžeme získať príležitosť čerpať financie z externých zdrojov. 

Jedným z týchto projektov je aj projekt medzinárodnej spolupráce ENI, v rámci ktorého 

spolupracujeme s Ukrajinským mestom Ivanofrankovsk a Mestskou časťou Ťahanovce obec. 

Projekt sme podali a čakali sme až prejde administratívnou kontrolou. V rámci administratívnej 

kontroly sme boli vyzvaní na predloženie materiálov, ktoré systém pre technickú chybu 

nenahral. Zároveň bolo nevyhnutné doložiť dokumenty lídrom projektu - mestom 

Ivanofrankovsk. Po komunikácií s partnermi sme všetky potrebné dokumenty nahrali a budeme 

čakať na posúdenie samotného projektu ako celku, ktoré sa očakáva na jeseň. V rámci 

administratívnej kontroly nám neboli vytknuté žiadne pochybenia, ani výška jednotlivých 

položiek v rozpočte. Venoval som sa príprave na zodpovedanie novinárskych otázok, 

týkajúcich sa najmä uvoľňovania opatrení po kríze spojenou s pandémiou. Prioritne sa otázky 

zameriavali na sobáše, nakoľko sme boli jedinou mestskou časťou, ktorá vykonávala sobáše aj 

počas pandémie. Tým sa náš počet sobášov oproti minulému roku mierne zvýšil. Zároveň som 

informoval aj o priebehu otváraní detských ihrísk a spôsobu ich pravidelnej dezinfekcie, ktoré 

si vyžiadalo viacero koordinačných stretnutí. Výsledkom bolo zlepšenie informovanosti 

obyvateľov. Zvolal som stretnutie s predstaviteľmi firmy Labaš, v rámci ktorého som sa pýtal 

kompetentných na parkovacie miesta na Moldavskej ulici. Firma Labaš v rámci výstavby 

nového obchodného centra na Moldavskej ulici, totiž zrušila až 16 parkovacích miest. 

Parkovacie miesta, ktoré boli zrušené pri výstavbe, mali byť kompenzované bezodplatným 

parkovaním pre obyvateľov od 21:00 do 7:00 ráno. K zrušeniu ďalších parkovacích miest došlo 

zmenou projektu, ktorý bol vypracovaný v marci 2020 a ktorý sme obdržali až po osadení 

stĺpikov pre zachovanie bezpečnosti prechodu chodcov cez prechody. Tieto zmeny neboli 

súčasťou stavebného povolenia. Na rokovaní bol prítomný výkonný riaditeľ spoločnosti pán 

XXXXX a zamestnanec firmy investora pán XXXXX. Stretnutia sa zúčastnili aj vybraní 

zamestnanci úradu a prizvali sme si aj obyvateľa Moldavskej ulice a nezávislého inžiniera pána 

XXXXX. Obyvatelia Moldavskej ulice a okolia mali pred začatím výstavby navyše 16 

parkovacích miest oproti súčasnému stavu, ktoré mohli využívať v ktorúkoľvek dennú aj nočnú 

hodinu. Mojim cieľom bolo dohodnúť s investorom také podmienky, aby obyvatelia 

Moldavskej ulice o tieto parkovacie miesta neprišli. Záver rokovania skončil prísľubom firmy 

Labaš o náhradu zrušených parkovacích miest. Zúčastnil som sa rady starostov, na ktorej sme 

sa rozprávali o témach miestneho významu a prienikových témach, ktoré zasahujú viaceré 

mestské časti jednalo sa najmä o autovraky, cyklochodníky a témou financií. Výsledkom bolo 

oboznámenie sa s aktivitami ako slúži zdroj informácií pre ďalšie fungovanie mestskej časti. 

Stretol som sa tak isto aj s poslancom Karaffom, kde sme mali pracovné stretnutie k 

problematike majetkoprávneho systémového riešenia garáží. Výsledkom je dohoda, príprava 

písomného materiálu s ohľadom na záujmy obyvateľov mestskej časti a Mesta Košice, ktorý 

mám pripraviť. Stretnutie s oddelením športu na Magistráte mesta Košice, v rámci tohto 

stretnutia sme sa rozprávali o prípadných dotáciách na podujatie Plaza Beach Terasa. Výsledok 

rokovania je zatiaľ neznámy, nakoľko o tom bude rozhodovať primátor mesta Košice a 

následne po podpise nás oboznámi s výškou príspevku. Uskutočnilo sa kolaudačné konanie 

pred obchodným centrom a v rámci obchodného centra Moldavská, na ktorom som s zúčastnil. 

Na kolaudačnom konaní boli prítomní aj obyvatelia z okolitých bytových domov, zástupcovia 

médií, predstavitelia Stavebného úradu mesta Košice, zástupcovia investora a zástupcovia 

mestskej časti. Proti výstavbe a za zachovanie parkovacích miest spísali obyvatelia petíciu, 

ktorú adresovali Mestu Košice. Na stretnutí boli prítomní aj členovia petičného výboru. Na 

úvod som informoval obyvateľov, ktorí sa zhromaždili pred budovou obchodného centra o 

našich zámeroch, o ktorých sme spolu s p. zástupcom informovali na predchádzajúcom stretnutí 
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investora, s parkovacími miestami. Následne sme sa spolu s investorom a zástupcami 

stavebného úradu presunuli na rokovanie do kancelárskych priestorov obchodného centra, 

nakoľko samotné konanie bolo neverejné. Na tomto stretnutí sme písomne, do záznamu, 

vzniesli všetky naše námietky. Námietky sa týkajú osadenia rámp, svetelného panelu, 

dostatočného zachovania zelene. Investor nám prisľúbil riešenie problému a nahradenie plného 

počtu parkovacích miest, aj formou bezplatného parkovania, ako aj bezplatným parkovaním od 

21:00 do 7:00 ráno na ich parkovisku. Absolvoval som stretnutie na stavebnom úrade ohľadne 

informácie o námietkach pri zakladaní stavby k projektu Bellatrix, ktorú som vzniesol počas 

ústneho pojednávania počas stavebného konania v decembri 2019. Výsledkom je, že investor 

má zvoliť inú formu zakladania stavby, ako tzv. nabíjaním pilót, ktoré je extrémne obťažujúcim 

spôsobom zakladania stavby. Stretol som sa s pánom XXXXX, s ktorým sme diskutovali o 

projekte ENI s ukrajinským mestom Ivanofrankovsk. Výsledkom je hlbšia spolupráca pri 

informovanosti a postupe pri ďalších projektoch s Ukrajinskými partnermi, do ktorých sa môže 

mestská časť zapojiť. Stretol som sa s primátorom mesta Košice, s ktorým sme sa hovorili o 

pandémií a jej dopadoch na rozpočet Mesta Košice. Z tohto dôvodu bude musieť Mesto Košice 

robiť určité škrty v rozpočte, čo ovplyvní aj financovanie našej mestskej časti. Výsledkom je 

zlepšenie informovanosti ako podkladu pre ďalšie rozhodnutia o chode mestskej časti týkajúce 

sa jej chodu, hospodárenia a rozvojových aktivít. Vďaka vhodne zvoleným opatreniam, ktorými 

sme šetrili finančné zdroje, nemusia byť ekonomické dopady drastické. Bola spracovaná 

projektová dokumentácia na prechod pre chodcov, ktorá bola zaslaná na krajský dopravný 

inšpektorát a zároveň bola zaslaná na MMK. Bola taktiež spracovaná a zaslaná žiadosť o 

uzatvorenie nájomnej zmluvy s Mestom Košice, to sa týka Ružovej ulice. Počas stretnutia s 

pani XXXXX, XXXXXX v našej mestskej časti sme rozoberali pokračovanie aktivity z 

minulého roka, kedy sa podarilo obnoviť niekoľko umeleckých diel v mestskej časti. Na 

stretnutí bol prítomný aj pán XXXXX, architekt. Výsledkom stretnutia je dohoda o postupoch 

a podmienkach, ktoré majú byť zachované pri rekonštrukcii jednotlivých diel a najmä fontány 

na Luníku I. Rokoval som taktiež s riaditeľom Magistrátu mesta Košice ohľadne rôznych tém. 

V úvode nášho stretnutia sme sa rozprávali o dotácii na podujatie Beach Plaza Terasa, ktoré je 

každoročným podujatím, ktoré naša mestská časť organizuje a počas ktorého sa konajú 

Majstrovstvá Slovenska v plážovom volejbale. Ďalšou z tém bolo urgentné riešenie 

kontajnerovísk na uliciach Hronská a Idanská, ku ktorým sme obdŕžali opakované sťažnosti od 

obyvateľov a takisto aj petíciu. Vo všeobecnosti obyvatelia veľmi negatívne vnímajú súčasný 

stav kontajnerovísk, a preto sa obrátili aj na mestskú časť so žiadosťou o riešenie tohto 

problému. Mestská časť však nemá majetkovoprávny vzťah k pozemkom pod 

kontajneroviskami. Opakovane sme dostali písomne aj ústne stanovisko Mesta Košice, ktoré 

nám odporúča riešiť problém kontajnerovísk po vypracovaní strategického dokumentu, ktorý 

by riešil kontajneroviská v celom meste. Rozprávali sme sa preto o možnostiach, ako môžeme 

túto situáciu riešiť do vypracovania tohto dokumentu. Poslednou témou nášho rozhovoru bol 

problém parkovísk na Moldavskej ulici, ktorý som už spomínal, najmä z dôvodu výstavby 

obchodného centra. Výsledkom rokovania bolo, že mesto preverí možnosti riešení 

komunikovaných problémov, teda kontajnerovísk, resp. poskytne súčinnosť pri riešení situácie 

na Moldavskej ulici. V súvislosti s realizáciou projektov participatívneho rozpočtu, aktuálne 

čakáme na schválenie nájmov pozemkov od Mesta Košice, ktoré sú zaradené ako jeden z bodov 

najbližšieho rokovania mestského zastupiteľstva v Košiciach. Pozval som na stretnutie pani 

riaditeľku Správy mestskej zelene a ďalších zástupcov tejto organizácie. Témou stretnutia bol 

stav niektorých stromov v mestskej časti, riešenie orezov, priebeh projektu podpory 

predzáhradiek a spolupráca pri prevádzke detských ihrísk. Výsledkom stretnutia bolo, že sme 

sa dohodli na vzájomnej spolupráci pri prevádzke detských ihrísk - zvýšené hygienické 

opatrenia, ktoré musíme stále dodržiavať. Dohodli sme sa na úprave niektorých postupov pri 

realizácii projektu predzáhradiek, bola prisľúbená častejšia kontrola stavu stromov v našej 
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mestskej časti a taktiež bolo prisľúbené rešpektovanie námietok, ktoré vznášali obyvatelia 

v priebehu kosby, najmä hrabanie a odvoz pokosenej trávy. Pokračujeme  aj v projekte 

dokončenia stavby cesty a chodníkov v lokalite GROT, v rámci pokračovania ďalšej etapy boli 

zaslané výzvy pre vlastníkov, z dôvodu realizácie plánovaných chodníkov tak, aby boli v súlade 

so schváleným stavebným povolením a projektovou dokumentáciou. Koncom mesiaca jún 

budeme organizovať dobrovoľnícky deň s názvom „Deň čistej Terasy“. V tejto súvislosti som 

inicioval stretnutie so združením „Trash Heroes Košice“, ktoré je združením dobrovoľníkov, 

ktorí sa vo svojom voľnom čase venujú čisteniu verejných priestranstiev. Dohodli sme sa, že sa 

zapoja do Dňa čistej Terasy a pomôžu nám, aby Terasa bola čistejšia. Touto cestou Vás 

všetkých srdečne pozývam na toto sobotňajšie podujatie. Vo veci výstavby nového chodníka 

na Husárskej ulici, bola podaná žiadosť o nájom od Mesta Košice, ktoré je nevyhnutným 

predpokladom na realizáciu tejto investičnej aktivity. Zároveň som sa oboznámil s doručeným 

stavebným projektom. Stretol som sa s pánom XXXXX, ktorý ma oslovil s otázkou odkúpenia 

pozemkov na ulici Husárska a Fialková z dôvodu investičného zámeru. Výsledkom rokovania 

bolo oboznámenie sa s aktuálnou situáciou a vysvetlenie, že otázka nakladania s nehnuteľným 

majetkom mestskej časti, ktorá znamená prenájom, predaj, či zámenu je kompetenciou 

miestneho zastupiteľstva. Počas pracovnej cesty v Bratislave, som sa stretol s pani XXXXX, z 

dôvodu prerokovania zámeru a získania súhlasu XXXXX vo veci rekonštrukcie fontány v 

Zuzkinom parku. Výsledkom stretnutia bola dohoda na ďalšom postupe v tejto veci ako aj 

predbežný súhlas, ktorý je ale potrebné ďalej konzultovať so všetkými zainteresovanými 

stranami. Jedná sa najmä o zdvihnutie dna a obnovu technológie fontány a obnovu okolia. Počas 

pracovnej cesty v Bratislave som rokoval aj s poslancom NR SR Romanom Foltínom o možnej 

pomoci samosprávam vo veci zavedenia nových povinnosti pre samosprávy v oblasti 

kybernetickej bezpečnosti. Výsledkom rokovania bol prísľub, že sa pán poslanec bude touto 

témou zaoberať. Taktiež som sa stretol s pani poslankyňou NR SR Annou Zemanovou, s ktorou 

som diskutoval o legislatívnych možnostiach riešenia problematiky Borovicového hája a o 

otázke zberu, odvozu a recyklácie plastov. Výsledkom rokovaní bolo pozvanie pani poslankyne 

na pracovnú návštevu mestskej časti a zorganizovanie odbornej diskusie k týmto témam v 

priebehu leta 2020. V prípade partera na Brigádnickej ulici bolo, v rámci spolupráce s 

vlastníkom budovy, požiadané o doplnenie situačného výkresu a tento bol následne zo strany 

vlastníka budovy doplnený. Nasledujúcim krokom je požiadanie o vytýčenie inžinierskych sietí 

v danej lokalite. V rámci podpornej a charitatívnej činnosti som sa zúčastnil aj výročnej schôdze 

občianskeho združenia Let´s dream, ktoré sa zameriava na pomoc deťom z detských domovov. 

Súčasťou schôdze bola aj verejná zbierka, pričom vyzbierané financie budú použité na 

financovanie detského tábora pre deti z detských domovov. Výsledkom je vyjadrenie podpory 

pre deti z detských domovov. Počas uplynulého obdobia som bol sobášiacim u troch sobášov, 

z ktorých časť sa konala počas víkendových dní. Výsledkom bolo plnenie zákonnej povinnosti 

vyplývajúcej zo zákona č. 154/1994 Z. z. o matrikách a zákona č. 369/1990 Zb.. V priebehu 

pondelka pred konaním zastupiteľstva, to bolo ešte, po napísaní tejto správy, plánované 

stretnutie so zástupcami spoločnosti VVS a.s., ktorého témou je výstavba parkoviska na 

Šafárikovej ulici a požiadavka na zabezpečenie predchádzajúcej výmeny vodovodného 

potrubia zo strany spoločnosti VVS a.s. Žiaľ, toto stretnutie sa neuskutočnilo, ale získanie 

súhlasu, resp. prehodnotenie stanoviska, ktoré nám VVA zaslala, môžem povedať je na dobrej 

ceste. V 24. a 25. týžd som čerpal niekoľko dní dovolenku. Ďakujem veľmi pekne za pozornosť. 

Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, pán poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: No, ja ďakujem pekne za slovo pán starosta. Priznám sa, že snažil som sa svojim 

intelektom Vás počúvať, ale otvorene poviem, že 90 % tejto správy neviem, o čom bolo. 

Poviem prečo. Po prvé, ako je možné, že tento materiál sme dostali tesne pred rokovaním 

zastupiteľstva v písomnej podobe, keď máme schválené uznesenie, ktoré bolo jasne 
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konštatované, že materiál sa predkladá písomne včas tak, aby sa poslanci mohli s týmto 

materiálom oboznámiť. Tento materiál sme dostali tesne teraz pred rokovaním zastupiteľstva. 

Nedá sa študovať za taký krátky čas. Nedá sa s týmto materiálom nejako pracovať atď. Zároveň 

má opravte alebo doplňte. Mňa napr. zaujímajú niektoré skutočnosti, ktoré máme schválené a 

nejakým spôsobom sa to nezrealizovalo. Ako vyzerá, pán starosta projektová dokumentácia. Ja 

to presne asi nepoviem terminus technicus, ale naznačím. Schválili sme 50 000 € v tomto 

rozpočte na projektovú dokumentáciu dopadov klimatických zmien na budovy, resp. na 

vybavenie mestskej alebo zníženie dopadov klimatických zmien na budovy v správe Mestskej 

časti Košice-Západ, asi tak by som to konštatoval. Bol na to, mal byť na to vypracovaný projekt 

na predloženie žiadosti na eurofondy, chcem sa opýtať, v akom štádiu je tento projekt, či tento 

projekt bol zrealizovaný. A či už boli vyčerpané finančné prostriedky, tých 50 000, ktoré boli 

schválené v rozpočte. Ďalej, pán poslanec Huba tu predložil materiál, o ktorom budeme 

rokovať. Je to pod bodom 15/1 kontajneroviska a ich výstavba resp. dostavba a zároveň 

uzamykateľnosť. Na riadnom rokovaní zastupiteľstva v predchádzajúcom som ja naznačoval a 

požiadal som, aby sme vytvorili jednotný systém dostavby kontajnerovísk a zároveň 

uzamykateľnosti na kľúč, čo by asi dopad malo na mestskú časť na rozpočet mestskej časti 50 

000 €. Či tento projekt sa nejak, nejako ste sa ním zaoberali aj vzhľadom na ten materiál ktorý, 

o ktorom budeme rokovať v bode číslo 15/1. Ďalej pán starosta, už opakovane žiadam o 

osadenie informačných tabúľ, čo sa týka názvoslovia jednotlivých ulíc na Luníkoch,  

jednotlivých Luníkov v rámci mestskej časti Terasa, či aj touto otázkou ste sa zaoberali? 

Predpokladaný rozpočet je tam 20 000 €. A už len doplním, na predchádzajúcom rokovaní 

zastupiteľstva aj pán poslanec Rovinský, aj pán poslanec Lipták, ktorý tu nie je, sme žiadali 

riešenie prechodov pre chodcov, či sa uskutočnilo stretnutie s mestom, prípadne s krajským 

dopravným inšpektorátom ohľadom riešenia prechodu pre chodcov, hlavne, čo sa týka 

vybudovania nových prechodov po rekonštrukcii električkových tratí. Ďakujem pekne. To je 

všetko z mojej strany. Hlavne prečo tento materiál sme nedostali včas a skôr.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budem hneď aj reagovať predtým, než dám slovo pánovi poslancovi 

Liptákovi. Tento materiál Vám bol zaslaný v piatok prostredníctvom e-mailu. Takže nie ako 

hovoríte, pán poslanec, že ste dostali krátko pred rokovaním zastupiteľstva. Bolo zasielané v 

piatok z toho dôvodu, že pokiaľ by sme to a pokiaľ by som to zasielal v termínoch, kedy sa 

predkladajú ostatné materiály napr. do miestnej rady, tak by som Vám tam napísal moju činnosť 

za 1 týždeň. Čo sa týka vyčerpania tej projektovej dokumentácie a teda vyčerpania finančných 

zdrojov na tu projektovú dokumentáciu, čo sa týka klimatických zmien, tam čakáme 

samozrejme, tá korona skomplikovala situáciu, čakáme kým bude vyhodnotený projekt. Príde 

mi rozumnejšie počkať si na vyhodnotenie projektu, a ak budeme úspešní, pustíme sa do 

realizácie projektovej dokumentácie. Čo sa týka projektu osadenia tabúľ, pri včerajšom stretnutí 

s Vami sme sa o tom rozprávali a hovoril som Vám, že považujem tento projekt za prospešný 

a že v prípade, ak nám to budú finančné možnosti dovoľovať samozrejme a aj potom ako sa 

vyvinie ďalej situácia finančná s ohľadom na koronakrízu, tak budeme realizovať tento projekt, 

samozrejme po schválení zastupiteľstvom. Čo sa týka aktivít týkajúcich sa prechodov pre 

chodcov na Triede SNP, pripravujeme postup a žiadali sme, pokiaľ sa nemýlim, mesto o 

poskytnutie súčinnosti v tejto veci. Nech sa páči pán poslanec Lipták. 

  

p. Lipták: Dobrý deň. Ďakujem slovo. Ja mám len jednu prosbu k tomuto materiálu, keďže je 

to informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti, že ak máme otázky na nejaké iné veci, 

ktoré nesúvisia s touto správou, tak bolo by dobre sa opýtať v časti interpelácie. To som chcel 

pánovi Jutkovi povedať, lebo skoro všetko čo povedal bolo do bodu č. 21 a nebolo vôbec k 

správe o činnosti starostu. A ja tu kvôli takýmto ňuasom nechcem sedieť priznám sa, až do 

večera. Skúsme dodržal disciplínu, rokovací poriadok tak ako má byť. Ďakujem pekne.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský. 

 

p. Rychnavský: Ďakujem za slovo. Ja mám len jednu otázku k niektorým bodom a to hlavne k 

tej spolupráci s ukrajinským mestom Ivanofrankovsk. Sú to projekty charakteru asi akého? 

Lebo nie je tuná len zmienka, čiste akože sme sa prihlásili do nejakého projektu. Je to nejaká 

oblasť kultúrna, spoločenská alebo nejaká ja neviem, niečo podobne, alebo neviem o čo sa 

jedná, turistická? Keby ste nám to aspoň trošku priblížili. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Projekt ENI rovnako ako aj projekt SK Climate v 

tomto roku sme sa zamerali alebo resp. koncom minulého roka sme sa zamerali na prípravu 

projektov týkajúcich sa ochrany životného prostredia na zmierňovanie dopadov klímy. Aj 

v prípade projektu z Nórskych, ktorý je financovaný z nórskych fondov SK Climate, kde sa 

jedná o úsporu energií, o ochranu životného prostredia. A tak v prípade projektu ENI sa jedná 

o spoluprácu s ukrajinským mestom Ivanofrankovsk, tiež z oblasti ochrany životného 

prostredia. Týka sa to v prípade, že budeme úspešní v rámci tohto projektu, tak v jednej z našich 

budov bude vybudované environmentálne centrum. A plus budú započaté alebo naštartované 

ďalšie aktivity, ktoré majú slúžiť k ochrane životného prostredia. Ďakujem veľmi pekne. Ak sa 

nikto nehlási do rozpravy, tak uzatváram rozpravu. Poprosím návrhovú komisiu o návrh 

uznesenia.  

 

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie 

na vedomie informáciu starostu mestskej časti o svojej činnosti od X. rokovania miestneho 

zastupiteľstva. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči hlasujte 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

  

Bod 7. Prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom na IX. a X. 

rokovaní miestneho zastupiteľstva   

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 7, ktorým je Prehľad plnenia uznesení 

prijatých miestnym zastupiteľstvom na IX. a X. rokovaní miestneho zastupiteľstva. Prosím pani 

prednostku o uvedenie materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Furmanová, prednostka MÚ: Ďakujem za slovo. Dobrý deň prajem. Vážený pán starosta, 

vážené miestne zastupiteľstvo, vážení prítomní. Predkladám prehľad plnenia uznesení 

miestneho zastupiteľstva. V časti A je uvedený prehľad formy uznesení, stav plnenia uznesení 

je uvedený v priloženej tabuľke. V časti B sú uvedené splnené úlohy. Vo februári 2019 miestne 

zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti po vykonanej zmene rozpočtu informovať o tom 

miestne zastupiteľstvo na najbližšom rokovaní. Starosta mestskej časti v čase po IX. rokovaní 

miestneho zastupiteľstva, ktoré sa konalo dňa 19.5.2020 nevykonal zmeny rozpočtu mestskej 

časti. V marci 2020 miestne zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti, aby predkladal 

správu o svojej činnosti písomne tak, aby bol jasný účel stretnutí a hlavne ich záver s prínosom 

pre mestskú časť aj rozvoj. Starosta mestskej časti predložil na tomto rokovaní miestneho 

zastupiteľstva písomnú informáciu o svojej činnosti. V máji 2020 miestne zastupiteľstvo 

žiadalo starostu mestskej časti o zmenu súhlasného stanoviska k investičnej činnosti na 
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Považskej ulici č. 38 z dôvodu nesúhlasného stanoviska poslancov miestneho zastupiteľstva. 

Starosta mestskej časti vás bude dnes ústne informovať o plnení tohto uznesenia.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Môžem aj teraz hneď. Čo sa týka uznesenia, ktorým miestne 

zastupiteľstvo požiadalo starostu mestskej časti o zmenu súhlasného stanoviska k investičnej 

činnosti na Považskej ulici číslo 38 z dôvodu nesúhlasného stanoviska poslancov miestneho 

zastupiteľstva, tam došlo v podstate k čiastočnému plneniu tohto uznesenia s tým, že mali sme 

ešte nejaké dovysvetľujúce stretnutie, kde sme si vydiskutovali s niektorými poslancami najmä 

s tými, ktorí to navrhovali, že v podstate sa jedná o súhlas s výstavbou v tejto lokalite, ale bolo 

to najmä o tom, že sme sa vyjadrovali, či projekt ako taký a projektová dokumentácia ako taká, 

spĺňa všetky legislatívne požiadavky. Tzn. či je v súlade s vyhláškami, či je v súlade so 

stavebným zákonom, či je v súlade so slovenskými technickými normami. Nie či je v súlade s 

tým, že či si to obyvatelia danej lokality prajú resp. aký je môj názor, resp. názor pána, aký je 

názor teda miestneho zastupiteľstva. Ja som v tejto súvislosti pripravil a podpísal aj list, ktorý 

je adresovaný stavebnému úradu, kde sme vlastne, ja vám krátko prečítam znenie tohto listu: 

Mestská časť Košice-Západ z dôvodu nesúhlasného stanoviska poslancov miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ nesúhlasí s vydaním územného rozhodnutia pre 

stavbu: nadstavba a prístavba administratívnej budovy Považská. Toľko, čo sa týka plnenia 

tohto uznesenia. Ďakujem veľmi pekne za slovo. Nech sa páči, pokračujte pani prednostka.  

 

p. Furmanová, prednostka MÚ: Ďakujem. V časti D sú úlohy v štádiu riešenia. V júni 2019 

miestne zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti, aby spracoval a predložil návrh zmeny 

štatútu tak, aby mestská časť prevzala kompetencie v oblasti výkonu správy, údržby a čistoty 

verejnej zelene a verejných priestranstiev, ako aj správy pozemných komunikácií, chodníkov. 

Čo sa týka stavu plnenia: prebiehajú rokovania s Mestom Košice. V časti E je pozastavený 

výkon uznesenia. V marci 2020 miestne zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti, aby 

predkladal správu o svojej činnosti písomne tak, aby bol jasný účel stretnutí a hlavne ich záver 

prínosom pre mestskú časť aj rozvoj. Starosta mestskej časti pozastavil výkon uznesenia dňa 

19.3.2020. Poslanci miestneho zastupiteľstva potvrdili jeho platnosť na májovom miestnom 

zastupiteľstve 2020. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pani prednostka. Otváram rozpravu k tomuto 

bodu. Hlási sa niekto do rozpravy? Pán poslanec Jutka, nech sa páči. Ale ešte nebola otvorená 

rozprava. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa prihlási znova. Ďakujem pekne. Pán poslanec 

Jutka, nech sa páči máte slovo.  

 

p. Jutka: Ja len jednu vetu chcem povedať, že tak pekne spracovaný prehľad uznesení som už 

dlho nevidel. To je všetko. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa, nech sa páči.  

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Čiže len pre vysvetlenie k tomu stanovisku, teda 

stanovisko, ktoré sa dáva podľa § 4 zákona o obecnom zriadení bolo také, že je to v súlade. To 

je to stanovisko k investičnej činnosti v obci, tzn., že bolo, že je to v súlade a mimo toho išlo 

nejaké stanovisko starostu, že akože nesúhlasíme. Len aby som vedel, že ako sa potom na to 

bude asi pozerať ten stavebný úrad, lebo celkom nevidím tú právnu relevanciu v stavebnom 

konaní. Aj v územnom. Tak len taká poznámka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Podľa mojich informácií sa nejedná o samotné 

vyjadrenie v rámci územného konania, ktoré by smerovalo k tomu či vyjadruje mestská časť 

súhlas alebo nesúhlas. Jednalo sa výlučne o vyjadrenie sa k projektovej dokumentácii, či 
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mestská časť k tejto dokumentácii má nejaké výhrady, zákonné výhrady. Tzn., že či mestská 

časť našla v rámci tejto projektovej dokumentácie nejaký nesúlad so zákonnými normami, ktoré 

sa týkajú tejto stavby. To, či sa jedná o umiestnenie stavby a o samotnú výstavbu v danej lokalite 

to je iná vec a v rámci tohto sme pripravili list, ktorým sa vyjadruje nesúhlas s výstavbou a teda 

s umiestnením tejto stavby v tejto lokalite. Ďakujem pekne. Nech sa páči, s faktickou pán 

poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Čiže, takto sa opýtam. Toto bolo stanovisko pre investora? A investor v územnom 

konaní, lebo môže sa stať, čo sa v praxi aj stáva, že investor pozmení projektovú dokumentáciu 

a pozmenenú predloží na územné konanie. Čiže ešte v územnom konaní sa budeme vyjadrovať 

alebo išiel tam list nejaký?  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Predbežne išiel list s tým, že predpokladáme, že sa ešte budeme raz 

vyjadrovať, keď príde ďalšia výzva v rámci ďalšieho pokračovania územného konania. A 

musím povedať jednu vec, že k tomuto, že investor pozmení projektovú dokumentáciu 

nedochádza, pretože my sme prijali opatrenia, ja som o nich rozhodol, že všetky takéto naše 

vyjadrenia budeme spájať a podpisovať, resp. pečiatkovať spolu s naším vyjadrením, práve aby 

sme zamedzili tomu, že dôjde k pozmeneniu projektovej dokumentácie. Ďakujem pekne. Nech 

sa páči, pán poslanec Rovinský s faktickou.  

 

p. Rovinský: Že stanovisko neskoršie ruší stanovisko prvšie. Voľne parafrázujem lex priori, 

lex posterior derogat legi priori, pán kolega. Myslím si, že nemusí to tam byť vyjadrené. Ale 

možno by mohlo byť vyjadrené, že tým rušíme stanovisko predošlé. Ale nie je to nutné.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy k tomuto 

bodu. Ak sa nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu uznesenia.  

 

p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom na IX. a X. rokovaní 

miestneho zastupiteľstva.            

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

             

 

Bod 9. Stanovisko kontrolóra mestskej časti k záverečnému účtu za rok 2019 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je bod č. 9: Stanovisko 

kontrolóra mestskej časti k záverečnému účtu za rok 2019. Prosím pána kontrolóra, ktorý 

medzičasom prišiel, o uvedenie materiálu. Nech sa páči pán kontrolór.  

 

p. Filipko: Ďakujem za slovo. Dobrý deň prajem všetkým. Ospravedlňujem sa za nepríjemnosti 

spôsobené mojimi problémami. Stanovisko bolo predložené a spracované v písomnej podobe. 

Nemám nič iné k tomu dodať. Chcel by som len poznamenať, že ak sa vrátim k jari, keď som 

dával stanovisko ku návrhu programového rozpočtu a mal som výhrady s vyšším čerpaním 

rezervného fondu, teda upozorňoval som, že to môže ohroziť, tak na základe vlastne výsledkov 

záverečného účtu môžem povedať, že tie moje výhrady ustúpili, lebo rezervný fond sa posilnil. 

Síce je uvažované nejaké čerpania, ale stále ku koncu roka sa to môže ešte ustáliť alebo zmeniť, 
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napraviť, takže nemám výhrady. Odporúčam celoročné hospodárenie schváliť bez výhrad. 

Všetky náležitosti, ktoré zákon predpisuje boli mestskou časťou splnené. Materiál je úplný, 

zrozumiteľný, prehľadný. Dáva všetky výstupy na to potrebné, aby zastupiteľstvo mohlo 

schváliť záverečný účet. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa 

páči asi sa to do rozpravy. Ak nie, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh 

uznesenia. 

 

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie 

na vedomie stanovisko kontrolóra mestskej časti k záverečnému účtu za rok 2019. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte páni poslanci. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 10. Záverečný účet mestskej časti Košice-Západ za rok 2019 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 10, ktorým je Záverečný účet 

mestskej časti Košice-Západ za rok 2019. O materiáloch, ktoré sú predložené miestnemu 

zastupiteľstvu rokovala miestna rada 2. júna 2020, Komisia výstavby, životného prostredia, 

verejného poriadku a komunálneho rozvoja 9. júna 2020, Komisia kultúry, mládeže a športu 

15. júna 2020, Komisia legislatívno-právna a sociálna 17. júna 2020 a Finančná komisia 18. 

júna 2020. Materiálom Záverečný účet mestskej časti Košice-Západ za rok 2019 sa zaoberala 

miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia s obsahom uznesenia, ktorým 

odporúčajú predložený materiál schváliť bez výhrad. Poprosím pani Škvarkovú o uvedenie 

materiálu, nech sa páči, máte slovo.  

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, predkladáme vám  Záverečný 

účet Mestskej časti Košice-Západ, ktorý bol spracovaný podľa ustanovení § 16 zákona č. 

583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách. Hospodárenie mestskej časti sa riadilo uznesením 

miestneho zastupiteľstva o schválení programového rozpočtu zo dňa 26.2.2019. V roku 2019 

bol programový rozpočet 6 krát upravovaný. Podrobný prehľad jednotlivých zmien obsahuje 

predkladaný materiál. Mestská časť za rok 2019 hospodárila s celkovým prebytkom vo výške 

119 366,65 €. Tento prebytok bol ovplyvnený vyššími bežnými príjmami, ale taktiež aj na 

strane bežných výdavkov sme oproti rozpočtu hospodárili cca 180 000 lepšie. Dochádzalo k 

úspore takmer na každej rozpočtovej položke schváleného rozpočtu. Kapitálové výdavky boli 

plánované vo výške 531 307 €. Skutočné čerpanie bolo nižšie, bolo vo výške 378 083 €. 

Zrealizovala sa revitalizácia parku na Gudernovej ulici, revitalizácia detských ihrísk na ulici 

Moldavská, Humenská a Laborecká. Bol ukončený projekt výstavby multifunkčného ihriska 

Pražská. A zrekonštruovalo sa aj multifunkčné ihrisko v areáli v ZŠ Kežmarská. Taktiež bolo 

obnovené vonkajšie športovisko na Šafárikovej triede. V lokalite GROT IV sa pokračovalo 

v stavebných prácach na cestnej komunikácii na Žarnovickej a Prievidzskej ulici. Mestská časť 

opravila v roku 2019 na svojom území chodníky za 85 361 € a schody za 55 556 €. Podrobnosti 

o plnení jednotlivých položiek sú uvedené v prílohe č. 1 tohto materiálu. Takže celkový 

výsledok hospodárenia vo výške 119 366,65 € navrhujeme prideliť do rezervného fondu. Po 

tomto usporiadaní bude v rezervnom fonde 891 072,70 €. Pre rok 2020 je aktuálne schválené 

použitie rezervného fondu vo výške 308 766 €. Plánovaný zostatok rezervného fondu tak na 



12 

 

konci roka predpokladáme vo výške cca 582 000 €. Účtovná závierka za rok 2019 bola overená 

audítorom v zmysle platnej legislatívy. Aj vzhľadom na tieto skutočnosti, navrhujeme 

miestnemu zastupiteľstvu, schváliť Záverečný účet mestskej časti Košice-Západ s celoročným 

hospodárením bez výhrad.   

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa 

páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne pán starosta za slovo. K obsahu samotného materiálu nejaké 

zásadné pripomienky nemám, ani k mojim predrečníkom, teda k Vám, ani k tomu, čo hovorila 

pani vedúca Škvarková. Ale mám jeden návrh na uznesenie, ktorým by som chcel prerozdeliť 

prebytok hospodárenia. Ja ho prečítam a dám ho potom aj návrhovej komisii: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa príslušných platných právnych predpisov po 

a) berie na vedomie správu audítora k účtovnej závierke k 31.12.2019. Po b) 1. schvaľuje 

záverečný účet a celoročné hospodárenie Mestskej časti Košice-Západ 2. usporiadanie 

finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu SR a Mestu Košice 3. aj vzhľadom na materiál 15/1 

rozdelenie prebytku hospodárenia Mestskej časti Košice-Západ vo výške 119 000 nasledovne: 

50 000 vyhotovenie centrálneho kľúča na uzamykanie kontajnerovísk, 25 000 na prípravu 

realizácie projektu osadenia informačných tabúľ názvoslovia ulíc v rámci Mestskej časti 

Košice-Západ. A za ďalšie zvyšok finančných prostriedkov presunúť do rezervného fondu. 

Ďakujem pekne. Tento návrh predložím návrhovej komisii. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja len chcem upozorniť na to, vidím, že sa 

hlási pani Škvarková, ktorá by chcela možno reagovať. Ja len poviem jednu vec, že my ako 

mestská časť nemáme iné fondy ako rezervný fond. Tzn. že to pridelenie finančných zdrojov 

musí najprv prísť do rezervného fondu, následne je možné jeho čerpanie. Udeľujem  slovo pani 

Škvarkovej, nech sa páči.  

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Áno, ja doplním pána starostu, zákon o rozpočtových 

pravidlách § 16 nám jasne hovorí, že my nemáme iné fondy len rezervný. Celý prebytok musí 

byť schválený do rezervného fondu. Následné použitie je samozrejme na vás, čo sa týka úpravy 

rozpočtu. V rámci úpravy rozpočtu to môžete schváliť. Ďakujem, ale nie v rámci tohto 

materiálu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte s krátkou poznámkou pán 

kontrolór.  

 

p. Filipko: Ďakujem za slovo. Skutočne iba na potvrdenie toho. V tomto bode nám neprináleží, 

aby sme rozhodovali o použití inom ako je to navrhnuté v materiáli. Musí to byť v rámci zmeny 

rozpočtu. Vytiahnutie finančných prostriedkov napr. z rezervného fondu a rozhodnutie na aké 

aktivity, ale to v tomto bode nemôžme riešiť. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Jutka s faktickou.  

 

p. Jutka: Takže pán starosta. Ja síce dávam návrh na stiahnutie, resp. sťahujem tento 

pozmeňujúci návrh, avšak chcem vás požiadať, aby ste pripravili návrh na zmenu rozpočtu tak, 

aby tieto prostriedky boli realizované v súlade s mnou predkladaným materiálom. Ďakujem 

pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Weiszer.  
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p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Vážení kolegovia, vážení prítomní. Krátko by som 

zareagoval na kolegu Jutku. Nejak to tam na základe upresňujúcich informácií pani Škvarkovej 

alebo pána kontrolóra, toto je materiál k roku 2019. Uzavreté, zaúčtované. Pokiaľ máme nejaké 

plány, alebo vízie, alebo návrhy na úpravu tak 2020, v rozpočte to musíme, ale to potom 

prednášame v nejakom inom bude a nie k záverečnej správe za rok 2019. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja nechcel som k pánovi Jutkovi reagovať, ale akože žasnem. 

Ale chcel som inú vec povedať, chcel som medzi nami privítať pána exstarostu mestskej časti, 

pána XXXXX. Vitajte. Toľko som chcel.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Tiež vítam pána exstarostu medzi nami. Keď sa 

nikto nehlási do rozpravy. Uzatváram rozpravu k tomuto bodu a poprosím návrhovú komisiu 

o návrh uznesenia. 

 

p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 písm. d) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení a) berie na vedomie 

Správu audítora k účtovnej závierke k 31.12.2019, b) schvaľuje 1. Záverečný účet a celoročné 

hospodárenie Mestskej časti Košice-Západ bez výhrad. 2. Usporiadanie finančných vzťahov 

k štátnemu rozpočtu SR a Mestu Košice. 3. Rozdelenie prebytku hospodárenia Mestskej časti 

Košice-Západ vo výške 119 366,65 € nasledovne: prídel do rezervného fondu 119 366,65 €.    

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, páni poslanci hlasujte 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 11. Žiadosti o poskytnutie dotácií na 2. polrok 2020 podľa Všeobecne záväzného 

nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 11, ktorým sú Žiadosti o poskytnutie 

dotácií na 2. polrok 2020 podľa Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ 

o poskytovaní dotácií. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna 

komisia, ktoré odporúčajú predložený materiál prerokovať a Komisia kultúry a Finančná 

komisia, ktoré by mali predložiť návrhy na poskytnutie dotácií tak, ako boli schválené v 

komisiách po tom, čo otvorím rozpravu. Prosím pani Škvarkovú o uvedenie tohto materiálu.  

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, mestská časť zaevidovala k 

10.5.2020 tak, ako nám to hovorí Všeobecné záväzné o poskytovaní dotácií 3 žiadosti o 

poskytnutie dotácií na druhý polrok 2020, ktoré je potrebné podľa príslušného VZN prerokovať 

na miestnom zastupiteľstve. Na žiadosti, ktoré spĺňajú kritériá bola vykonaná základná finančná 

kontrola. Všetky 3 spĺňajú požadované kritériá. Zostatok Programového rozpočtu na rok 2020 

na položkách určených pre tieto dotačné programy je ku dňu 12.6.2020 vo výške 6 490 €. 

Predložený materiál v prílohe uvádza podrobný prehľad žiadateľov s uvedením požadovanej 

sumy a účelu použitia dotácie. Ďakujem pekne. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

pán poslanec Kohút.  
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p. Kohut: Vážený pán starosta, vážení poslanci. Finančná komisia sa zaoberala týmto 

materiálom a prihliadala na výšku čerpania dotácií v minulosti. Tak isto na systém čerpania a 

na žiadosti tak, ako pani Škvarková už povedala. Všetky tie 3 spĺňajú kritériá o poskytovaní 

dotácií. Z finančnej komisii vyšli nasledovné sumy: Zápasnícky klub Košice, Werferova 1, 

dotácia bola poskytnutá aj v minulosti, kde bolo nevyčerpanie dotácií a takisto aj to vyúčtovanie 

nebolo predložené v celej sume. Finančná komisia navrhuje pre toto OZ výšku 100 € dotácie. 

Ďalej OZ ANGEL DANCE SCHOOL, Rovníková 5, Košice. Tak isto finančná komisia 

navrhuje výšku požadovanú upraviť a to na 100 €. Následné Občianske združenie Jeseň života, 

Trieda SNP 24, Košice. Toto OZ v prvom polroku sme jej schvaľovali dotáciu vo výške 1 500 €. 

Na tento druhý polrok takisto požadujú výšku 1 500 €. Finančná komisia sa zhodla, že im 

poskytneme dotáciu vo výške 1 500 € z dôvodu, že dotáciu, ktorú dostali v prvom polroku 

nečerpali a musia ju vrátiť z dôvodu Covidu. Takže predkladám návrh na uznesenie: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia 

Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ schvaľuje 

1. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie ANGEL DANCE SCHOOL, Rovníková 5, 

Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 100 €, 

2. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Jeseň života, Trieda SNP 24, Košice, na účel 

podľa predloženej žiadosti vo výške 1 500 €, 

3. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Zápasnícky klub Košice 1904, Werferova 1, 

Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 100 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, nasleduje pán poslanec Liba.  

 

p. Liba: Ďakujem pekne za slovo pán starosta. Vážení kolegovia, dovoľte mi Vás oboznámiť 

s výsledkami rokovania Komisie kultúry, mládeže a športu ohľadom daného bodu. Sú tam 

mierne rozdiely, takže čítam. Poskytnutie dotácie pre OZ ANGEL DANCE SCHOOL, 

Rovníková 5, Košice na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 100 €. Druhé poskytnutie 

dotácie pre Občianske združenie Jeseň života, Trieda SNP 24, Košice na účel podľa predloženej 

žiadosti vo výške 800 €. Tretie poskytnutie dotácie pre OZ Zápasnícky klub Košice 1904, 

Werferova 1, Košice na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 100 €. Takže toto je vlastne 

výsledok rokovania Komisie kultúry, mládeže a športu. Nakoľko prišli nejaké nové informácie, 

že Občianske združenie Jeseň života nestihlo vyčerpať kvôli Covidu a tú dotáciu musí vrátiť, 

tak ja ako poslanec sa prikláňam k návrhu finančnej komisie. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy, ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, poprosím teda návrhovú komisiu o návrh uznesenia. Áno, pán poslanec 

Karaffa s procedurálnych návrhom.  

 

p. Karaffa: Vážený pán predsedajúci, vzhľadom na to, že tu odzneli odlišné sumy v prípade  

Občianskeho združenia niečo tanečné, aj ten je to tanečné tam bol nejaký rozdiel 800 €. Dobre. 

Bolo by možné hlasovať per partes? Teda osobitne? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: V prípade, ak máte takýto procedurálny návrh.  

 

p. Karaffa: Procedurálny návrh. (diskusia mimo záznam) P. Liba nedal návrh. Dobre, beriem 

späť. Pán kolega Jutka ma poplietol. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, poprosím teda návrhovú komisiu. 

Pán poslanec Weiszer s faktickou, pán poslanec na koho s faktickou? Lebo už rozpráva v 

podstate už bola uzatvorená, no nech sa páči.  
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p. Weiszer: Krátka reakcia, pán starosta. Kolegovi Karaffovi, návrh išiel len od predsedu 

Finančnej komisie, takže pán poslanec Liba nepredložil žiaden návrh. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Uzatváram teda rozpravu k tomuto bodu, nech sa 

páči návrhová komisia predmestie prosím návrh uznesenia.  

 

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií 

Mestskou časťou Košice-Západ schvaľuje 1. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie 

ANGEL DANCE SCHOOL, Rovníková 5, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 

100 €, 2. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Jeseň života, Trieda SNP 24, Košice, na 

účel podľa predloženej žiadosti vo výške 1 500 €, 3. poskytnutie dotácie pre Občianske 

združenie Zápasnícky klub Košice 1904, Werferova 1, Košice, na účel podľa predloženej 

žiadosti vo výške 100 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu 

uzbnesenia. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Keďže pôvodný návrh 

vylučuje tento návrh, ktorý bol schválený nebude sa už o tomto návrhu schvaľovať, teda 

hlasovať.  

 

Bod 12. Doplnok č. 1 Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ 

č.1/2019 o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať ďalším bodom, ktorými je bod č. 12 a to je 

Doplnok č. 1 Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ č. 1/2019 o 

poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ. Tento návrh Doplnku č. 1 všeobecne 

záväzného nariadenia bol zverejnený na úradnej tabuli mestskej časti, na centrálnej úradnej 

elektronickej tabuli a na našej web stránke dňa 3. júna 2020, tak ako to ustanovuje § 6 ods. 3 

zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení. Dňom vyvesenia návrhu VZN 

začala plynúť 10 dňová lehota, počas ktorej mohli fyzické a právnické osoby uplatniť 

pripomienky k tomuto návrhu. V zákonom stanovenej lehote fyzické a právnické osoby 

nepodali pripomienky. V zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení 

na prijatie všeobecne záväzného nariadenia je potrebný súhlas trojpätinovej väčšiny prítomných 

poslancov. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, 

Komisia kultúry aj Finančná komisia, ktoré všetky zhodne odporúčajú predložený materiál 

schváliť. Nech sa páči, poprosím pána Oravca o uvedenie materiálu.  

p. Oravec: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta, dobrý deň. V zmysle platného Všeobecne 

záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií je potrebné žiadosť o 

poskytnutie dotácie predložiť najneskôr do 10. mája. V súvislosti s tým, že od 12.3. je na 

Slovensku mimoriadna situácia a bol zákaz zhromažďovania, tak niektorí žiadatelia a OZ sa 

nemohli stretnúť a podať kompletnú žiadosť o dotáciu. Čiže zrejme z toho dôvodu máme tu 

dnes 3 žiadosti. Tak v záujme riešenia takejto situácie sme pripravili krátku novelu tohto VZN, 

kde sme pripravili možnosť predĺžiť termín žiadosti o dotáciu v skrátenej lehote najneskôr 15 

dní pred zastupiteľstvom.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Poprosím hláste sa do rozpravy po otvorení 

rozpravy. Takže otváram rozpravu k tomuto bodu. Ďakujem pán Oravec za uvedenie materiálu. 

Hlási sa niekto teda do rozpravy? Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský. 

 

p. Rychnavský: Dobrý deň. Z tohto návrhu mi nie je jasné, či sa zachová prihlásenie alebo 

požiadanie, možnosť požiadania o dotáciu 2 krát do roka alebo nie. Lebo tuná nie je napísané. 

Doteraz to bolo tak, že v druhom polroku sa pre druhý polrok v máji, teda do 10.5. A pre prvý 

polrok myslím, že do konca októbra alebo tak nejako. Tak či to bude platiť aj v ďalšom období, 

alebo ku ktorým teda vlastne dátumom miestneho zastupiteľstva tieto žiadosti možno 

predkladať.  

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, s faktickou pán zástupca.   

 

p. Berinšter: Ja len v krátkosti zareagujem. Teraz je to prípad ten, že oni nestihli podať a budú 

môcť podať žiadosť na druhý polrok, keď tu žiadosť sme už dostali, ale budeme schvaľovať až 

v ďalšom zastupiteľstve. A oni by mohli podať 15 dní pred zastupiteľstvom v druhom polroku 

na čerpanie na druhý polrok. Tak isto v prvom polroku aj keby počas polroka bola krízová 

situácia, núdzový stav atď., to všetko je v rámci pol roka, v ktorom sa hýbeme. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán kontrolór sa ešte hlási o slovo, nech sa 

páči, pán kontrolór máte slovo.  

 

p. Filipko: Ďakujem za slovo. Ak by sme neboli presúvali môj bod, tak by sa tá téma otvorila. 

Vlastne v svojej správe o kontrole upozorňujem, že som našiel veľmi drobný nesúlad v 

aktuálnom dokumente čl. 4 ods. 5 písmeno e) pravdepodobne došlo k preklepu, resp. 

vynechaniu označenia poslednej odrážky písmena f), nakoľko posledný riadok ustanovení 

písmená f) s textom: náležitosti komplexného vyúčtovania dotácie si logicky žiada uvedenie 

pod ďalšou odrážkou. Bolo to dokonca aj v tej predchádzajúcej verzii VZN samostatná odrážka, 

len zrejme pri prepisovaní textu to vypadlo. Čiže ja som rozprával aj s pánom Oravcom, ale už 

bolo zverejnené, bol zverejnený ten návrh VZN. Buď sa s tým vysporiadate, prípadne pri 

nejakej ďalšej  zmene, alebo to doplníme. Ja som nepripravil takýto návrh, ušlo mi to, ale presne 

v mojej správe v bode 8 na strane 2 druhy odstavec je to popísané. Nie je to žiadna nejaká vážna 

náležitosť. Tento dokument v podstate je len popisom, ako by mali vyúčtovať tie subjekty 

dotácie a že v zmluve by mali byť aj náležitosti komplexného vyúčtovania dotácie ako 

samostatná odrážka. Lebo tým, že sa to pomixovalo vo vyššej odrážke, tak ten text je 

nezmyselný, teda nedáva zmysel tie posledné 4 slová. Ale ako nejaký vážnejší problém to 

nespôsobuje. Odporúčam pri niektorej ďalšej úprave, zrejme možno sa budú robiť nejaké 

úpravy aj po tej správe, keď sa prerokuje, takže stačí, keď sa to tam vyrieši. Ďakujem pekne. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ak sa niekto ďalší nehlási do 

rozpravy uzatváram rozpravu. Prosím návrhu komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

v súlade s § 14 ods. 3 písm. a) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších 

predpisov schvaľuje Doplnok č. 1 Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-

Západ č.  1/2019 o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, prosím hlasujte. 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod 13. Všeobecne záväzné nariadenie mestskej časti Košice-Západ č. 1/2020, ktorým sa 

vydáva Trhový poriadok trhoviska na Luníku II 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je bod č. 13 a to Všeobecne 

záväzné nariadenie mestskej časti Košice-Západ č. 1/2020, ktorým sa vydáva Trhový poriadok 

trhoviska na Luníku II. Návrh všeobecne záväzného nariadenia bol zverejnený na úradnej tabuli 

mestskej časti, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na našej web stránke dňa 3. júna 

2020, v súlade s § 6 ods. 3 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení. Dňom 

vyvesenia návrhu VZN začala plynúť 10 dňová lehota, počas ktorej mohli fyzické a právnické 

osoby uplatniť pripomienky k tomuto návrhu. V zákonom stanovenej lehote fyzické 

a právnické osoby nepodali pripomienky. V zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v platnom znení na prijatie všeobecne záväzného nariadenia je potrebný súhlas 

trojpätinovej väčšiny prítomných poslancov. Týmto materiálom sa zaoberala: miestna rada, 

Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, ktoré zhodne odporúčajú predložený materiál 

schváliť. Komisia výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja 

na svojom rokovaní prerokovala predložený materiál. Prosím pána Kovácsa o uvedenie 

materiálu.  

p. Kovács: Ďakujem za udelenie slova, pán starosta. Dobrý deň, vážení prítomní. Všeobecne 

záväzné nariadenie mestskej časti Košice-Západ č. 1/2011, ktorým sa vydáva Trhový poriadok 

trhoviska na Luníku II bolo schválené ešte v roku 2011. A počas jeho doby platnosti boli prijaté 

doplnky č. 1 v roku 2013 a doplnok č. 2 v roku 2014. Čím sa postupne stáva tento predpis 

neprehľadným. Vzhľadom na uvedené časový odstup od schválenia VZN a v súvislosti s 

mimoriadnou situáciou Covid 19 a potrebu upraviť najmä trhové dni predajní a prevádzkový 

čas na trhovisku a na základe doterajších praktických skúsenosti s prevádzkovaním trhoviska 

na Luníku II bolo spracované nové aktualizované znenie tohto dokumentu, ktoré sú v sume 

všetky doterajšie platné doplnky a aktuálny cenový výmer vrátane aktualizácie jednotlivých 

ustanovení v jednom ucelenom dokumente. Okrem zníženia počtu trhových dní v zimnom 

období a skrátenie predajného času došlo v predkladanom dokumente aj k vypusteniu 

ustanovení upravujúcich predaj stánku s trvalým stanovišťom z dôvodu, že tieto sa už na 

trhovisku nenachádzajú a tiež došlo aj k vypusteniu ustanovení špecifikujúcich jednotlivé druhy 

služieb, ktoré je dovolené na trhovisku poskytovať. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy, nech sa páči, pán poslanec Rychnavský.  

 

p. Rychnavský: Mám len krátku pripomienku, na strane číslo 5 v bode číslo 3 písmená a) je 

tam trošku taká vynechaná spojka s alebo predložka s. Manipulovanie s trhovými stolmi, lebo 

to potom by nedávalo nejaký význam. Ďakujem. Všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne za pripomienku. Môže to byť aj tak, aj tak. 

Myslím si, že aj keby sa tam to s vložilo, nemá to zásadný vplyv na zmenu VZN. Ďakujem 

veľmi pekne.  Ak nie sú žiadne ďalšie príspevky do rozpravy, uzatváram rozpravu. Ďakujem 

pánovi poslancovi Rovinskému za okienko. Prosím teda navrhovanú komisiu o návrh 

uznesenia, nech sa páči.  

 

p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v súlade s § 14 

ods. 3 písm. a) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje 

Všeobecne záväzné nariadenie mestskej časti Košice-Západ č. 1/2020, ktorým sa vydáva 

Trhový poriadok trhoviska na Luníku II. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, páni poslanci hlasujte. 
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Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ja si dovolím vyhlásiť teraz, nakoľko mi to signalizovalo viacero 

poslancov, vyhlásiť krátku päťminútovú hygienickú prestávku. Ďakujem 

 

P R E S T Á V K A  

 

Bod 14. Dodatok č. 1 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti 

Košice-Západ, miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pokračujeme ďalším bodom, ktorým je bod 

č. 14. Poprosím, páni poslanci, prezentujete sa. Sme siedmi, takže konštatujem, že sme 

uznášaniaschopní. Budeme pokračovať ďalším bodom, ktorým je bod č. 14 a tým je Dodatok 

č. 1 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, miestnej 

rady a komisií miestneho zastupiteľstva. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, 

Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, ktoré zhodne odporúčajú predložený materiál 

schváliť. Poprosím pani Kovalčinovú o uvedenie materiálu.  

 

p. Kovalčinová: Ďakujem pekne za slovo. Vážený pán starosta, vážené miestne zastupiteľstvo.  

Návrh dodatku rokovacieho poriadku bol spracovaný na základe podnetu pána starostu a to tak, 

že sme doplnili osobitné ustanovenia o rokovaní počas krízovej situácie. Aplikačná prax ďalej 

ukázala potrebu doplniť napr. termín na zverejnenie návrhu programu zasadnutia a materiálov, 

ak je rokovanie zvolané mimo časového harmonogramu. Rovnako navrhujeme doplniť to, že 

pozvánku na rokovanie miestneho zastupiteľstva je potrebné, v nadväznosti na zákon 

o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci, zverejniť aj na centrálnej 

úradnej elektronickej tabuli. Túto zákonnú povinnosti si plníme a navrhujeme to pre úplnosť 

doplniť aj do rokovacieho poriadku. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

hlási sa niekto do rozpravy? Ak sa do rozpravy nikto nehlási, uzatváram rozpravu  a prosím 

návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ  na základe § 

14 ods. 3 písm. b) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov 

schvaľuje Dodatok č. 1 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-

Západ, miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva v predloženom znení. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, páni poslanci hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 15. Pravidlá participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-Západ 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom číslo 15, ktorým sú Pravidlá 

participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-Západ. Týmto materiálom sa zaoberala 

miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Komisia kultúry, Finančná komisia, ktorá zhodne 
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odporúčajú predložený materiál schváliť. Len poviem, že v prípade tohto materiálu sme minulý 

rok spustili projekt participatívneho rozpočtu. A tento projekt sa celkom v minulom roku 

osvedčil. Samozrejme, keďže sme lídrom spomedzi mestských častí sme jedinou mestskou 

časťou alebo jedinou samosprávou v meste Košice, ktorá má participatívny rozpočet, tak 

samozrejme, že vychytávame niektoré chyby. A tieto chyby, resp. drobné úpravy na zlepšenie 

fungovania participatívneho rozpočtu sme zapracovali do tohto bodu, resp. do tohto materiálu. 

Poprosím pána Kundráta, ktorý je tajomníkom participatívneho rozpočtu o uvedenie materiálu. 

Nech sa páči.  

 

p. Kundrát: Ďakujem veľmi pekne. Vychádzajúc zo skúseností, ktoré sme nadobudli v procese 

participatívneho rozpočtu predkladáme na schválenie Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti 

Košice-Západ nové znenie pravidiel participatívneho rozpočtu. V rámci pravidiel sme urobili 

nasledovné zmeny: verejné prezentácie projektov už viac nebudú povinné, projekty sa 

predkladajú prostredníctvom webovej stránky na to určenej, odstránili sme teda informáciu, že 

sa predkladajú prostredníctvom oficiálnej web stránky Mestskej časti Košice-Západ. Všetky 

informácie sú zverejnené na projektovej web stránke, na sociálnych sieťach a na oficiálnej 

webovej stránke mestskej časti. V rámci oficiálnej webovej stránky mestskej časti nebude 

vytvorená samostatná sekcia „Nápad pre Západ“, ale aktuálne informácie z participatívneho 

rozpočtu budú zverejnené v sekcií aktuality. Z verejných stretnutí nebude nutné vytvárať 

zápisnicu, no bude možné ich sledovať online. Z dôvodu zvýšenia angažovanosti občanov sme 

vypustili bod, podľa ktorého hlasujúci určí najviac tri projekty, ktorým chce dať svoj hlas. Počet 

malých projektov, ktoré môžu uspieť sme znížili z 10 na 5 a navýšili sme rozpočet na veľké 

projekty z pôvodných 10 000 € na 12 000 €. Ďakujem pekne.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto 

bodu. Hlási sa niekto do rozpravy, pán poslanec Karaffa, nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. My sme už o tom viedli pred niekoľkými dňami diskusiu, 

čo je to vlastne tá participácia občanov na rozpočte. Priznám sa, ja som si k tomu dnes 

nepripravil pozmeňovacie návrhy a preto by som bol rád, keby sme o tom rokovanie prerušili. 

Pretože ja som už vyslovil pred niekoľkými dňami také nesúhlasné stanovisko. Nemyslím si, 

že ak ide o participatívny rozpočet mali by sme akceptovať to, že samotný navrhovatelia 

projektov nebudú musieť ich verejne prezentovať. Pretože práve aj to je tá participácia a aj to 

je vlastne zdôraznenie toho, že ten človek, ktorý si už dá tú námahu príde a od prezentuje. 

V podstate sa viacej podieľa, participuje, ako niekto kto možno len niekde niečo napíše, že 

mohli by ste. Vydiskutovali sme si to, že prečo to nie je na webovej stránke mestskej časti. 

Beriem do istej miery ten argument. Na druhej strane, celkom sa mi nepáči to, že práve tie malé 

projekty ich počet znižujeme. Stretol som sa s argumentom, že lebo prax, ale my máme len 

jednoročnú skúsenosť a mám taký dojem, že ešte celkom sa ani ten participatívny rozpočet 

medzi ľudí nedostal. A v tomto máme, ja to aspoň tak cítim, že máme v podstate také nedostatky 

a mali by sme pracovať na tom, aby ľudia vedeli o tom, že ten participatívny rozpočet máme. 

A že môžu aktívne v podstate prispieť k tomu, aby sa na Terase robili veci za väčšej 

angažovanosti práve ich, práve občanov. Okrem toho v podstate sú tu ešte nejaké detaily, s 

ktorými mám problém a preto si dovolím dať procedurálny návrh na prerušenie rokovania o 

tomto bode, keďže na začiatku som nestihol dať návrh na vypustenie bodu z rokovania. Bol by 

som nerád, keby sme schválili niečo, čo následne možno potom budeme ešte niekoľkokrát 

meniť. Toľko z mojej strany. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou, pán poslanec Rovinský po 

procedurálnom  návrhu? (Diskusia mimo záznam.) 
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p. Vrchota, starosta MČ:  Dobre, čiže pán poslanec potom predloží procedurálny návrh. Nech 

sa páči, s faktickou pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský:  Podporím  pána poslanca Karaffu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne. S faktickou ešte pán poslanec Weiszer.  

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo pán starosta. V podstate toto, čo priniesol kolega Karaffa, ako 

s tým sa môžeme stotožniť. Ten materiál sa môže ďalej precizovať. Mne tak ako resumé, trošku 

jedna otázka, že či je lepšie, že postavíme tento nový materiál aby sme ho prepracovali, lebo ak 

tak učiníme, tak potom v zmysle poslednej vety na zadnej strane budú tým pádom platiť ešte 

predchádzajúce pravidlá.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Áno. 

 

p. Weiszer: Áno. Čo ukázal život? Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pán poslanec. Pán poslanec Karaffa s 

faktickou na faktickú? Poprosím Vás prihlásiť sa štandardne do rozpravy. Ďakujem pekne,  

nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Karaffa: Takto, keď neschválime nové pravidlá platia tie, ktoré platili doposiaľ. Čiže, aby 

sme nemenili pomaly každé zastupiteľstvo tie pravidlá, tak navrhujem prerušiť, ešte 

momentálne nie, ale dám ten procedurálny, navrhujem prerušiť, pripraviť tie, na ktorých sa 

dohodneme a na to, aby sme vedeli ten projekt vyhodnotiť, myslím si, že potrebujeme trochu 

dlhšie obdobie ako v podstate jeden taký neúplný necelý rok, lebo tie pravidlá sme zaviedli ešte 

len minulý rok v auguste, keď si pamätám dobre. Čiže ešte nie je ani rok za nami, čiže mne to 

príde príliš krátke na to, aby sme to takto vyhodnocovali. Dajme tomu dlhší priebeh a dajme si 

taký záväzok, že viacej budeme komunikovať tento projekt, že tu vôbec existuje. Lebo áno, sú 

väčšie projekty, niekto by chcel aquapark, niekto húsenkovú dráhu, ale v podstate možno tá 

participácia aj na tej malej základnej báze v podstate možno toto je lepšie hej, čiže práve preto 

mám s tým problém, že skresávame z tých desiatich na 5 projektov, takže neviem. Chce to 

väčšiu diskusiu poslaneckú, poviem to takto.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ja sa diskusii samozrejme nebránim. Diskutovať o participatívnom 

rozpočte v rámci každého zastupiteľstva, možnože v rámci tej informovanosti by nebolo až také 

zlé. Samozrejme je tu možnosť dať prestávku, aby ste sa v rámci poslaneckého zboru mohli o 

tejto veci poradiť. Samozrejme, že treba rátať aj s tým, že najbližšie zastupiteľstvo bude 

predpokladám v polovici septembra, kedy ďalší ročník participatívneho rozpočtu už bude 

spustený. Zároveň je to samozrejme priestor v rámci zastupiteľstva a v rámci rozpravy 

diskutovať o týchto návrhoch, resp. o rozličných návrhoch, ktoré jednotliví poslanci majú. Nech 

sa páči s procedurálnym návrhom pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem, čiže. Myslím si, že tie pravidlá, ktoré máme dnes sú lepšie ako tie, ktoré 

sa teraz navrhujú a teraz ten procedurálny návrh. Procedurálny návrh znie: Prerušiť rokovanie 

o tomto bode. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto 

procedurálneho návrhu.  
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Hlasovanie: Za: 10  Proti: 0   Zdržali sa: 3.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že tento procedurálny návrh bol prijatý. Ja ešte možno 

prečítam jedno ustanovenie z nášho rokovacieho poriadku a to je konkrétne § 11 ods. 15: V 

odôvodnených prípadoch napr. ak sú prerokúvanej veci nejasnosti alebo je veľa pozmeňujúcich 

alebo doplňujúcich návrhov, ktoré zásadne menia obsah predkladaného materiálu môže sa 

miestne zastupiteľstvo uzniesť na prerušení rokovania k bodu programu. V uznesení sa určí,  a 

toto nám chýba v rámci tohto návrhu uznesenia, že má byť návrh doplnený zapracovaním 

schválených návrhov poslancov, alebo aké informácie je potrebné získať, napr. rozhodnutie 

alebo stanoviská iných orgánov a pod., aby mohlo byť prijaté konečné rozhodnutie alebo po c) 

kedy sa bude pokračovať v rokovaní o prerušenom bode s prihliadnutím na časovú náročnosť 

získania potrebných dokumentov alebo informácií, prípadne prepracovanie návrhu. Čiže, čo sa 

týka tohto uznesenia bol to procedurálny návrh, ktorý bol schválený. Budeme teda pokračovať 

na najbližšom zastupiteľstve o jeho prerokovaní a mám za to teda, že z toho obsahu, ktorý 

predniesol aj pán poslanec Karaffa, že sa má jednať o prepracovanie návrhu, resp. o diskusiu 

ďalšiu k tomuto návrhu. Ďakujem veľmi pekne. 

 

Bod 15.1. Návrh investičného zámeru a žiadosti o nájom: Uzamknutie vybraných 

kontajnerovísk v Mestskej časti Košice-Západ 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať ďalším bodom programu, ktorým je bod 15.1 

Návrh investičného zámeru a žiadosti o nájom: Uzamknutie vybraných kontajnerovísk 

v Mestskej časti Košice-Západ. Jedná sa o poslanecký návrh, ktorý predložili páni poslanci 

Rovinský, Huba, pán poslanec Karaffa a pán poslanec resp. zástupca Berinšter. Prosím 

predkladateľov materiálu, jedného z pánov poslancov, aby uviedol materiál. Nech sa páči, 

hlási sa pán poslanec Huba. Nech sa páči, pán poslanec, máte slovo ako predkladateľ.  

 

p. Huba: Ďakujem pekne, pán starosta. Vážení kolegovia, ctení prítomní. Dovoľujem si za celý 

poslanecký zbor predložiť návrh investičného zámeru a žiadosti o nájom uzamknutia vybraných 

kontajnerov v Mestskej časti Košice-Západ. Keďže si všetci uvedomujeme, že problematika 

nakladania s odpadmi je komplexná, zložitá téma najradšej by sme boli, aby sme mali na úrovni 

mesta koncepciu, ktorá rieši nakladanie s odpadmi a tak isto aj samotnú výstavbu a riešenie 

kontajnerovísk, či už polopodzemných alebo uzamykateľných. Bohužiaľ, doteraz sa tak nestalo. 

A aj korona kríza nám ukázala, že ochrana verejného zdravia obyvateľov je najvyššia priorita. 

A mnohé naše kontajneroviská v našej mestskej časti nespĺňajú ani základné hygienické a 

bezpečnostné štandardy. Aj z tohto dôvodu, že pri úprave týchto kontajnerovísk nejde len o 

estetický problém, ale chceme riešiť ochranu v prvom rade verejného zdravia našich 

obyvateľov, preto sme sa ako poslanci tohto miestneho zastupiteľstva rozhodli predložiť tento 

návrh a s pomocou oddelenia rozvoja a hlavne pána vedúceho Mgr. Kovácsa sme pripravili 

tento návrh, kde aj na základe riešenia akútneho stavu sa vytypovalo 5 lokalít, kde je ten stav 

najvypuklejší. Zároveň vzhľadom na dobré hospodárenie v minulom roku, keďže naša mestská 

časť dosiahla prebytok hospodárenia vo výške 119 000 € sme sa rozhodli vytypovať 5 takýchto 

lokalít, kde celková lokácia by predstavovala 55 000 €, ktoré by sme použili z rezervného 

fondu. Preto mi dovoľte v mene poslaneckého zboru predložiť tento návrh na uznesenie: 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 ods. 3 písm. d) zákona SNR č. 

401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení: A. Schvaľuje investičný zámer výstavby 

uzamykateľných kontajnerovísk: 12 Tr. SNP 34, 01 Muškátová 16, 05 Idanská 37, 19 

Kežmarská 44, 24 Humenská 41. V zmysle priloženej situačnej mapy a príloh projektových 

dokumentácií. B. Schvaľuje žiadosť o nájom adresovanú Mestu Košice pre účely výstavby 

uzamykateľných kontajnerovísk (v zmysle pôvodne adresovanej žiadosti: „Žiadosť 
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o uzatvorenie nájomnej zmluvy na pozemky pod stavbami - Humanizácia a uzamknutie 

kontajnerovísk časť F“ zo dňa 28.01.2019) predmetných lokalít: - spevnenie plochy a 

uzamknutie kontajneroviska ul. Muškátová č. 16, - spevnenie plochy a uzamknutie 

kontajneroviska ul. Idanská č. 37, - spevnenie plochy a uzamknutie kontajneroviska Tr. SNP č. 

34, - spevnenie plochy a uzamknutie kontajneroviska ul. Humenská č. 41. Predmetom nájmu 

budú nasledujúce nehnuteľnosti - pozemky vo vlastníctve Mesta Košice zapísané na LV č. 

12576: ulica Muškátová 16 - pozemok s parc. č. 2955/5 - zastavaná plocha a nádvorie 7 804 

m², ulica Idanská 37 - pozemok s parc. č. 2447/88 - ostatná plocha 5 617 m², Trieda SNP 34 - 

pozemok s parc. č. 543/1 - ostatná plocha 16 968 m², ulica Humenská 41 - pozemok s parc. č. 

1383/1 - ostatná plocha 39 308 m². Mestská časť Košice-Západ požaduje z predmetných parciel 

prenajať: pozemok s parc. č. 2955/5 - zastavaná plocha a nádvorie 40 m², pozemok s parc. č. 

2447/88 - ostatná plocha 42,5 m², pozemok s parc. č. 543/1 - zastavaná plocha a nádvorie 60 

m², pozemok s parc. č. 1383/1 - ostatná plocha 41 m². Celková plocha na prenájom je spolu: 

183,5 m². C. Schvaľuje úpravu programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ na rok 

2020 a to prevod finančných prostriedkov v sume 55 000,- € z rezervného fondu na kapitálové 

výdavky do programu 6. Prostredie pre život, Podprogram 6.3 Kontajneroviská, Prvok 6.3.2 

Výstavba kontajnerovísk, funkčná klasifikácia 05.1.0 - Nakladanie s odpadmi, ekonomická 

klasifikácia: 717 - Výstavba nových kontajnerovísk a nových prístreškov nad kontajnery + 

55 000,- €. Ďakujem za podporu tohto návrhu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte možno, kým otvorím rozpravu. Ešte 

na doplnenie také krátke, zdôrazním zopár vecí. Čo sa týka kontajnerovísk, resp. pozemku pod 

kontajneroviskom  č. 19 konkrétne, ktoré je na Kežmarskej ulici č. 44, tento pozemok má 

mestská časť už v nájme. A, čo sa týka žiadosti o nájom ostatných lokalít,  resp. pozemkov 

a parciel o tieto bolo požiadané ešte v minulom roku 28. januára 2019 s tým, že dostali sme 

zamietavú resp. nesúhlasnú odpoveď v tejto našej žiadosti. Opakovane som aj ja, z mojej 

pozície starostu, žiadal primátora, resp. riaditeľa magistrátu o nájom, resp. o čo najskoršie 

vypracovanie koncepcie odpadového hospodárstva. Naposledy dnes doobeda na Rade 

starostov, kedy som sa pýtal na termín vypracovania tejto koncepcie. Bohužiaľ, zatiaľ nemám 

odpoveď s konkrétnym dátumom. Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. 

Nech sa páči, kto sa hlási do rozpravy? Pán poslanec Jutka. Nech sa páči, máte slovo. Nebola 

ešte otvorená rozprava. Nech sa páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Pán starosta ja predávam slovo pánu poslancovi Rovinskému, keďže bol skôr hlásený.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Poprosím vás páni poslanci, poprosím, kľud 

pán poslanec Rovinský. Ja by som bol rád, aby sme rešpektovali ustanovenia rokovacieho 

poriadku a dodržiavali ho. Prosím, počúvajme sa, dávam vám samozrejme priestor na to, aby 

ste sa mohli vyjadriť v rámci rozpravy, ale potom, čo je rozprava otvorená. Takže, nech sa páči, 

pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Navrhujem, aby sme to išli pripomenúť na magistrát všetci desiati, trinásti, kto 

bude mať čas a možnože vtedy bude lepšie počuť niekto. Ale ja myslím, že vypočutí budeme. 

Ale chcel by som precizovať ten prvý bod, to je schválili investičný zámer výstavby 

uzamykateľných kontajnerovýsk doplniť „v poradí“, lebo my sme hovorili o tom, že čo majú 

urgentnejšie. Toto precizovanie tam chýba, čiže ja poprosím, keby sme schválili to uznesenie s 

tým, že tam to slovíčko bude, vlastne dve, „v poradí“.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne.  
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p. Rovinský: Že schvaľuje investičný zámer výstavby uzamykateľných kontajnerovýsk v 

poradí Trieda SNP 34 atď, atď.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem. Poprosím o písomný návrh, písomné predloženie tohto 

návrhu. Ja zatiaľ udelím slovo pánovi poslancovi Jutkovi. Nech sa páči, pán poslanec, máte 

slovo.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo, pán starosta. Takže ja sa istým spôsobom chcem 

poďakovať poslancom, ktorí tento materiál pripravili a predložili. Preto, lebo myslím si, že 

riešenie kontajnerovísk na mestskej časti istým spôsobom pokulhávalo a tento materiál 

považujem za krok vpred. Pán starosta, tak ako som to povedal v záverečnej správe, k bodu v 

záverečnej správe rozpočtu za rok 2019, pripravme materiál. Riešenia ako koncepcie 

odpadového hospodárstva v rámci tohto materiálu, ktorý beriem ako jeden dobrý materiál a 

samozrejme ho podporím, že by sme pripravili na septembrové rokovanie aj riešenie 

uzamykateľnosti kontajnerovísk. Riešenie centrálneho kľúča a vytypovania ďalších lokalitách, 

ako pán poslanec Rovinský povedal, že v poradí, ktoré by sme realizovali v nadväznosti na 

rozpočtové prostriedky, ktoré istým spôsobom môžeme do tohto projektu dať. Keďže tento 

materiál, chýba mi samozrejme v tomto materiáli to, že tento materiál neprešiel rokovaním 

komisií, ani miestnej rady, ale to zase neznevažuje tento materiál. V septembri schválené 

finančné prostriedky by už mohli byť neskoro, preto tento materiál podporím. Avšak na druhej 

strane urobme nejaký koncepčný materiál riešenia celého takéhoto, celého ako 

uzamykateľnosti, výstavby, atď kontajnerovísk na celej Terase a dajme si priority tak, aby sme 

tento projekt vlastne vedeli v priebehu ďalších rozpočtovaných rokov realizovať. Ďakujem 

pekne, takže materiál podporím ako taký. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S fakticou pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ďakujem pán poslanec Jutka, že podporíte materiál. Chcem k tomu povedať 

toľko, že problematika koncepcie nakladania s odpadmi je tak komplikovaná. Keby nebol ten 

stav taký katastrofálny, aký je na tom kontajnerovisku, tak by som napr. na tom jednom na 

Triede SNP, tak by som v živote sa do toho nepustil. Uvedomme si jednu vec, že koncepcia 

nakladania s odpadmi bude tak komplikovaná, a to si nevieme ešte predstaviť, čiže každá jedna 

investičná akcia, ktorá by bola urobená predtým než bude jasné čo budeme robiť, by mohla byť 

prekážkou ďalšieho rozvoja. Pokiaľ doma máte teraz 2 smetné nádoby tak od 1. januára je 

pravdepodobné, že budete musieť mať 5. A tak isto bude musieť byť zmenený systém zberu a  

nakladania s odpadmi. Čiže počkajme. Tu je zbytočne vymýšľať niečo na takej úrovni mestskej 

časti.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, s faktickou ešte pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Pán poslanec Jutka, téma riešenia odpadového 

hospodárstva bude témou, ktorou sa bude zaoberať aj Komisia výstavby. Predpokladám, že do 

septembra budeme mať k tomu aspoň jedno rokovanie. Tak, ako povedal môj predrečník, ide o 

tak komplexnú problematiku, ktorá žiaľ, či sa nám to páči alebo nie, bez spolupráce s firmou, 

ktorá robí odpadové hospodárstvo to nepôjde. A keďže široko ďaleko v okolí to robí len jedna 

firma, tak budeme musieť nájsť nejakú cestu pre spoločné riešenie. Čiže toľko k tomu.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Huba. 

 

p. Huba: Ďakujem pekne. Iba v krátkosti. Súhlasím s kolegami a tak isto súhlasím 

s doplňujúcim návrhom pána kolegu Rovinského.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták. Pán poslanec 

Jutka sa prihlásil s faktickou na faktickú pána poslanca Karaffu, takže keď chcete pán poslanec, 

tak sa prihláste do rozpravy. Nech sa páči, pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Vďaka za slovo. K tej koncepcii chcem uviesť jednu vec, že spoločnosti Kosit v 

roku 22 končí zmluva. Mesto Košice stále nemá žiadnu koncepciu, čo ako ďalej, ale už v lete 

robí výberové konania. Čiže mám strašne obavy, že sa vlastne zakonzervuje daný stav, ktorý 

doteraz bol. A stále vyzývam starostov, aj touto formou chcem vyzvať starostov, aby si konečne 

sadli na štatút mesta Košice, aby starostovia predložili vlastný návrh, ako si predstavujú napr. 

zvoz riešenia odpadu na území svojej mestské časti, že či to necháme monopolne Kositu, alebo 

či si mestské časti budú zvoz odpadu zabezpečovať vo vlastnej réžii. Len toľko som chcel k 

tomuto povedať, že aby sme sa zbavili tej koncepcie a nakoniec sa podpíše zmluva na ďalších 

10 rokov a my sa budeme stále baviť o koncepcii. Vďaka.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem, takže ja asi len dve vety k tomu. To, čo povedal pán poslanec Rovinský. 

Sú tu mestskí poslanci a čo sa týka tých nájmov tých pozemkov, ako ste povedal pán starosta, 

už raz boli zamietnuté. Apeloval by som možno nejaký ten tlak smerom na mesto, aby tie 

pozemky jednoducho prešli a ten projekt uzrel svetlo sveta. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Keď sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram 

rozpravu a poprosím návrhovú komisiu, aby preniesla pozmeňujúci návrh pána poslanca 

Rovinského. 

  

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa 

§ 14 ods. 3 písm. d) zákona SNR č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení: 

A. Schvaľuje investičný zámer výstavby uzamykateľných kontajnerovísk v poradí: 

- Tr. SNP 34 

- Muškátová 16 

- Idanská 37 

- Kežmarská 44 

- Humenská 41 

V zmysle priloženej situačnej mapy a príloh projektových dokumentácií.  

B. Schvaľuje žiadosť o nájom adresovanú Mestu Košice pre účely výstavby uzamykateľných 

kontajnerovísk (v zmysle pôvodne adresovanej žiadosti: „Žiadosť o uzatvorenie nájomnej 

zmluvy na pozemky pod stavbami - Humanizácia a uzamknutie kontajnerovísk časť F“ zo dňa 

28.01.2019) predmetných lokalít:  

- spevnenie plochy a uzamknutie kontajneroviska ul. Muškátová č. 16  

- spevnenie plochy a uzamknutie kontajneroviska ul. Idanská č. 37 

- spevnenie plochy a uzamknutie kontajneroviska Tr. SNP č. 34 

- spevnenie plochy a uzamknutie kontajneroviska ul. Humenská č. 41.  

Predmetom nájmu budú nasledujúce nehnuteľnosti - pozemky vo vlastníctve Mesta Košice 

zapísané na LV č. 12576: 

- ulica Muškátová 16 - pozemok s parc. č. 2955/5 - zastavaná plocha a nádvorie 7804 m² 

- ulica Idanská 37 - pozemok s parc. č. 2447/88 - ostatná plocha 5617 m² 

- Trieda SNP 34 - pozemok s parc. č. 543/1 - ostatná plocha 16968 m² 

- ulica Humenská 41 - pozemok s parc. č. 1383/1 - ostatná plocha 39308 m². 

Mestská časť Košice-Západ požaduje z predmetných parciel prenajať: 
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- pozemok s parc. č. 2955/5 - zastavaná plocha a nádvorie 40 m² 

- pozemok s parc. č. 2447/88 - ostatná plocha 42,5 m² 

- pozemok s parc. č. 543/1 - zastavaná plocha a nádvorie 60 m² 

- pozemok s parc. č. 1383/1 - ostatná plocha 41 m². 

Celková plocha na prenájom je spolu:183,5 m². 

C. Schvaľuje úpravu programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ na rok 2020 a to 

prevod finančných prostriedkov v sume 55 000,- € z rezervného fondu na kapitálové výdavky 

do programu 6. Prostredie pre život, Podprogram 6.3 Kontajneroviská, Prvok 6.3.2 Výstavba 

kontajnerovísk, funkčná klasifikácia 05.1.0 - Nakladanie s odpadmi, ekonomická klasifikácia: 

717 - Výstavba nových kontajnerovísk a nových prístreškov nad kontajnery + 55 000,- €.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, páni poslanci, hlasujte o tomto 

návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Keďže bol schválený tento 

návrh o pôvodnom návrhu nie je teda potrebné hlasovať.  

 

Bod 16. Nájomné vzťahy - informácia o požiadavkách zo strany nájomcov a návrh 

opatrení zo strany mestskej časti ako prenajímateľa v súvislosti s mimoriadnou situáciou 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 16, ktorým je bod Nájomné vzťahy - 

informácia o požiadavkách zo strany nájomcov a návrh opatrení zo strany mestskej časti ako 

prenajímateľa v súvislosti s mimoriadnou situáciou. Týmto materiálom sa zaoberala miestna 

rada, Finančná komisia. Miestna rada odporúča predložený materiál prerokovať. Finančná 

komisia odporúča predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pani Oravcovú o uvedenie 

materiálu, nech sa páči.  

 

p. Oravcová: Dobrý deň. Vážení páni poslanci, vážení prítomní. Na začiatok doplňujúcu 

informáciu: Národnou radou Slovenskej republiky bol prijatý zákon, ktorý rieši kompenzácie 

nájomného počas mimoriadneho stavu, ktorý bol vyhlásený 12.3.2020. Uvedený zákon bol 

podpísaný prezidentkou zhruba v dvadsiatom štvrtom týždni. Poznatky z uplatňovania zákona 

do praxe zatiaľ nie sú k dispozícii. Podľa právneho posúdenia návrh, ktorý vám teraz 

predkladáme na rokovanie nie je v rozpore s vyššie definovaný zákonom. Teraz bližšie 

k materiálu. Písomnú žiadosť na úľavu na nájomnom za ostatné obdobie predložili 4 subjekty, 

ktoré majú prenajaté priestory v budove na Triede SNP 39 v Košiciach. Ostatné subjekty 

spomenuté v predloženom materiáli sa o možnosti úľavy informovali telefonicky, alebo v 

jednom prípade požiadali o odklad splátky nájomného. V predloženom materiáli navrhujeme 

zľavu z nájomného neposkytnúť. Svoj návrh odôvodňujeme nasledovne: k 30.3. bola budova 

na Triede SNP 39 v Košiciach pre nájomcov a klientov prístupná, upravený bol režim vstupu 

klientov a to podľa odporúčania ústredného krízového štábu tak, aby sa v priestore 

nevyskytovalo viac ľudí na jednom mieste. Na vstupné dvere bolo možné zo strany nájomcov 

umiestniť oznámenie o režime práce v prenajatom priestore a telefónne číslo na zamestnanca, 

ktorý bol v kancelárii prítomný. Mestská časť zabezpečila trvalé dezinfikovanie spoločných 

priestorov, kde nebol k dispozícii personál na upratovanie a to v čase od 7:45. Dezinfekčné 

prostriedky boli trvalo k dispozícii. Na prízemí budovy bola umiestnená dezinfekcia pre 

klientov. K dispozícii boli aj ochranné rúška na požiadanie pre klientov. O všetkých opatreniach 

boli nájomcovia informovaní e-mailom dňa 31.3.2020. Na zmiernenie následkov krízovej 

situácie však navrhujeme poskytnúť inú kompenzáciu a to odpustenie úrokov z omeškania tak, 



26 

 

ako je uvedené v predloženom materiáli. Na základe nášho návrhu budú úľavy poskytnuté 

plošne všetkým nájomcom, po administratívnom úkone úprave interného predpisu vydaného 

prednostkou miestneho úradu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

hlási sa niekto do rozpravy? Pán poslanec Berinšter, nech sa páči.  

 

p. Berinšter: Ďakujem. Teda ja by som si chcel osvojiť, aby sme aj hlasovali za takýto návrh, 

že nesúhlasíme ako zastupiteľstvo s poskytnutím zľavy z nájomného. Aby sme to mali aj 

odhlasované. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Čiže ako znie váš návrh, pán zástupca? 

 

p. Berinšter: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v súlade so zákonom č. 

138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom Mestskej 

časti Košice-Západ nesúhlasí s poskytnutím zľavy z nájomného. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Poprosím o predloženie písomne návrhovej 

komisii. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu a prosím 

návrhovú komisiu, aby predniesla návrh uznesenia. 

 

 p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v súlade so 

zákonom č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom 

Mestskej časti Košice-Západ nesúhlasí s poskytnutím zľavy z nájomného. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte páni poslanci o tomto 

návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Tým pádom nie je potrebné 

hlasovať o pôvodnom návrhu nakoľko sa jedná o vylučujúce návrhy.  

 

Bod 17. Spôsob prevodu hnuteľného majetku Mestskej časti Košice-Západ formou 

obchodnej verejnej súťaže 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 17, ktorým je Spôsob prevodu 

hnuteľného majetku mestskej časti Košice-Západ formou obchodnej verejnej súťaže. Týmto 

materiálom sa zaoberala miestna rada, ktorá odporúčala starostovi mestskej časti schváliť zámer 

prevodu hnuteľného majetku. Zaoberala sa ním tak isto aj Legislatívno-právna komisia, 

Finančná komisia, ktoré odporúčajú schváliť predložený materiál. Prosím pani Oravcovú o 

uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Oravcová: Miestne zastupiteľstvo na svojom ostatnom pracovnom rokovaní schválilo zámer 

na vyhlásenie obchodnej verejnej súťaže, ktorej predmetom bol predaj motorového vozidla 

škoda SuperB za cenu určenú znaleckým posudkom a to v hodnote 6 067 €. V rámci obchodnej 

verejnej súťaže nebol predložený žiadny návrh. Na základe uvedeného navrhujeme cenu 

motorového vozidla znížiť o 25 %, čiže aktuálna cena by bola vo výške 4 550 € 25 centov. 

Zámer, ktorým mestská časť vyhlásila záujem predať motorové vozidlo obchodnou verejnou 

súťažou bol zverejnený v súlade so zákonom.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči otváram rozpravu k tomuto 

bodu. Hlási sa niekto do rozpravy? Ak nie, uzatváram rozpravu a prosím. Pardon, pán poslanec 

Karaffa. Nech sa páči, máte slovo. 

  

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Keď to nepredáme budeme ešte znižovať cenu, tak? 

  

p. Vrchota, starosta MČ:  Ak to odhlasujete, tak áno.  

 

p. Karaffa: To je vzhľadom na tú výbavu vozidla, vzhľadom na aj na ten vek, ja by som 4500 € 

za to auto nedal. Čiže. Neviem či, ale dobre nie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, keď máte pozmeňujúci návrh, tak ho predložte. 

 

p. Karaffa: Nie, lebo náhodou niekto povie, že bol nehospodárny, ale dobre príde to ešte 

tretíkrát. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem. Nech sa páči, pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja nadviažem na Dominika, čo hovoril v podstate, aby som rovno 

návrhu naozaj dať cenu 2000 €, lebo sa tu kvôli tomu budeme hrať 4 krát, 5 krát na tú istú tému. 

Kopu ľudí okolo toho maká. Človeko hodiny, keď zrátame, zistíme, že to auto sme prekecali. 

Čiže ja by som dal rovno 2000. A kto dá najvyššiu ponuku berieme. Nech si to auto berie. Aj 

tak si myslím, že 2000 za to auto bez prevodovky nikto nedá, ale tak dobre, počkám si na ďalší 

návrh a potom dám naozaj cenu 1 000 € a nech to ide a nech to neriešime. Teraz nedám návrh, 

ja si počkám na najbližšie zastupiteľstvo, potom už dám. 

p. Vrchota, starosta MČ: O slovo sa hlási ešte pán kontrolór, tak mu udelím slovo. Nech sa 

páči. Prosím, počujeme sa kolegovia.  

 

p. Filipko: Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta, vážení páni poslanci. Myslím si, že návrh, 

ktorý bol predložený je štandardný postup v takomto prípade. Ja teda nevidím v ňom žiadny 

problém aj napriek tomu, že sa vidí, že možnože ho nepredáme, ale možnože ho predáme, ale 

momentálne nič iné nám neostáva, aby sme išli štandardným postupom. Žiaľ, budeme sa musieť 

k tomu prípadne vrátiť. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ak sa do rozpravy nikto nehlási, uzatváram 

rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

v súlade so zákonom č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa Zásad hospodárenia a nakladania 

s majetkom Mestskej časti Košice-Západ schvaľuje spôsob prevodu hnuteľného majetku 

Mestskej časti Košice-Západ formou obchodnej verejnej súťaže a minimálne podmienky tejto 

obchodnej verejnej súťaže. Identifikácia hnuteľného majetku: Motorové vozidlo: ŠKODA 

SUPERB 1,4 TSI Comfort; Evidenčné číslo: KE750GT; Výrobné číslo: 

TMBAA93T6A9015708; Dátum prvého uvedenia do prevádzky: 07.10.2009; Farba: čierna; 

Počet najazdených kilometrov: 128 756; Stav: nepojazdné, porucha rozvodového systému; 

Minimálna ponuková cena: 4 550,25 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 18. Uzatvorenie nájomnej zmluvy z dôvodu hodného osobitného zreteľa k parcele 

pod garážovým boxom v lokalite Idanská ulica s XXXXX 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 18 Uzatvorenie nájomnej zmluvy z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa k parcele pod garážovým boxom v lokalite Idanská ulica 

s XXXXX. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, 

Finančná komisia všetky zhodne odporúčajú predložený materiál schváliť. V zmysle § 9a  ods. 

9 písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení je nájom majetku z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa schvaľovaný trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov, teda 

návrh bude prijatý, ak zaň bude hlasovať aspoň 8 poslancov. Prosím pani Oravcovú o uvedenie 

materiálu.  

p. Oravcová: Vážení páni poslanci, uvedený materiál sa týka nakladania s majetkom s 

pozemkom, ktorý sa nachádza v lokalite Idanskej ulice a v lokalite podzemných garáži. Je to 

rokované ako osobitný zreteľ z toho titulu, že je určený konkrétny nájomca a to je vlastne 

vlastník garážového boxu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa do 

rozpravy nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

  

p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v súlade so 

zákonom č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 23 Zásad hospodárenia a nakladania 

s majetkom Mestskej časti Košice-Západ schvaľuje uzatvorenie nájomnej zmluvy z nižšie 

uvedeného dôvodu hodného osobitného zreteľa: Budúci nájomca je vlastníkom garáže, ktorá sa 

nachádza na predmetnom pozemku. Identifikácia nehnuteľnosti na prenájom: časť parcely C 

KN číslo 2447/167, zastavané plochy a nádvoria, celková výmera 1 420 m2, katastrálne územie: 

Terasa, zapísanej na LV č. 12576: parcela pod garážovým boxom o výmere 18 m2. Identifikácia 

nájomcu: XXXXX. Informácia o budúcej nájomnej zmluve: doba platnosti zmluvy – neurčitá, 

výška nájomného – 5,18 €/m2/rok, celkové nájomné za rok 93,24 €, výpovedná doba v súlade 

s aktuálnymi právnymi predpismi. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 19. Uzatvorenie nájomnej zmluvy z dôvodu hodného osobitného zreteľa k parcele 

pod garážovým boxom v lokalite ulice Tri hôrky s XXXXX 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme veľmi podobným bodom č. 19, ktorým je Uzatvorenie 

nájomnej zmluvy z dôvodu hodného osobitného zreteľa k parcele pod garážovým boxom 

v lokalite ulice Tri hôrky s XXXXX. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, Legislatívo-

právna komisia, Finančná komisia, ktoré zhodne odporúčajú predložený materiál schváliť. 

Prosím pani Oravcovú o uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo.  

p. Oravcová: Tak ako povedal pán starosta materiál je obdobný s predchádzajúcim materiálom. 

V tomto prípade sa jednalo o lokalitu na ulici Tri Hôrky, kde sú taktiež podzemné garáže. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Rychnavský: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

v súlade so zákonom č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 23 Zásad hospodárenia 

a nakladania s majetkom Mestskej časti Košice-Západ schvaľuje uzatvorenie nájomnej zmluvy 

z nižšie uvedeného dôvodu hodného osobitného zreteľa: Budúci nájomca je vlastníkom garáže, 

ktorá sa nachádza na predmetnom pozemku. Identifikácia nehnuteľnosti na prenájom: časť 

parcely C KN, parc. číslo 2599/22, zastavané plochy a nádvoria, celková výmera 868 m2,  

katastrálne územie: Terasa, zapísanej na LV č. 12576 a to parcela pod garážovým boxom 

o výmere 17 m2. Identifikácia nájomcu: XXXXX. Informácia o budúcej nájomnej zmluve: 

doba platnosti zmluvy – neurčitá, výška nájomného - 5,18 €/m2/rok, celkové nájomné za rok 

88,06 €, výpovedná doba - v súlade s aktuálnymi právnymi predpismi. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, páni poslanci hlasujte o tomto 

návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 20. Voľba predsedu a člena Komisie legislatívno-právnej a sociálnej 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 20, ktorým je Voľba predsedu a člena 

Komisie legislatívno-právnej a sociálnej. Na ostatnom rokovaní miestneho zastupiteľstva vás 

p. Berinšter, zástupca starostu informoval o tom, že pán poslanec Lipták sa vzdal funkcie 

predsedu a člena Komisie legislatívno-právnej a sociálnej. Toto vzdanie sa doručil miestnemu 

úradu dňa 18.5.2020. Rovnako ste boli informovaní o vzdaní sa členstva pána poslanca 

Pavelčáka v Komisii legislatívno-právnej a sociálnej. Písomné vzdanie sa doručil dňa 

14.5.2020. Komisia legislatívno-právna a sociálna má mať 7 členov, preto je potrebné zvoliť 

predsedu komisie a dvoch členov – poslancov. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Vzhľadom 

k tomu, že prebehli rokovania ohľadom personálneho obsadenia tejto komisie, prosím, pána 

zástupcu, aby nás o nich informoval. Nech sa páči.  

p. Berinšter: Takže dobrý deň. V rámci tých diskusií, ktoré prebehli navrhujem za predsedu 

komisie pána poslanca JUDr. Ing. Petra Hubu a za člena na uprázdnené miesto seba, teda Petra 

Berinštera a  na druhé uprázdnené miesto MUDr. Igora Jutku MPH.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Pán poslanec 

Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo, pán starosta. Chcem sa ctenému poslaneckému zboru 

poďakovať za túto veľkorysú ponuku, ktorú samozrejme prijímam. Ďakujem.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa do 

rozpravy nikto nehlási, uzatváram rozpravu. A možno ešte pred hlasovaním poviem, že sa 

teším, že bude komisia pracovať v kompletnom zložení po tomto hlasovaní. Ďakujem veľmi 

pekne, nech sa páči hlasujte, resp. pardon. Nech sa páči, návrhová komisia, prosím o 

prednesenie návrhu.  
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p. Rychnavský: Dobre bude sa hlasovať samostatne o všetkých tých návrhoch, ktoré tuná mám. 

Čiže, prvý návrh na uznesenie. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ a) berie na 

vedomie vzdanie sa MVDr. Zdenka Liptáka funkcie predsedu Komisie legislatívno-právnej 

a sociálnej a vzdanie sa členstva v tejto komisii ku dňu doručenia vzdania sa, t.j. 18.5.2020, b) 

volí v súlade s § 3 ods. 1 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-

Západ, miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva JUDr. Ing. Petra Hubu za predsedu 

Komisie legislatívno-právnej a sociálnej. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Poprosím o ďalší návrh. 

p. Rychnavský: Druhý návrh na uznesenie. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ a) berie na vedomie vzdanie sa členstva Ing. Slavomíra Pavelčáka, PhD. v Komisii 

legislatívno-právnej a sociálnej ku dňu doručenia písomného vzdania sa, t.j. 14.5.2020, b) volí  

v súlade s § 3 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-    Západ, 

miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva Mgr. Petra Berinštera za člena Komisie 

legislatívno-právnej a sociálnej. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Nech sa páči, ďalší návrh 

uznesenia. 

p. Rychnavský: Tretí návrh na uznesenie. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

v súlade s § 3 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, 

miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva volí MUDr. Igora Jutku, MPH za člena 

Komisie legislatívno-právnej a sociálnej. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Gratulujem všetkým 

zvoleným členom a predsedovi komisie ich zvoleniu.  

 

 

Bod 20.1 Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 10.3.2020 do 

23.6.2020 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať ďalším bodom, ktorými je bod 20.1. Konkrétne 

sa jedná o presunutý bod, resp. bod, v ktorom bolo zmenené poradie Správa o výsledkoch 

kontroly kontrolóra mestskej časti od 10.3.2020 do 23.6.2020. Nech sa páči, udeľujem slovo 

predkladateľovi materiálu, pánovi kontrolórovi mestskej časti, nech sa páči pán Filipko, máte 

slovo.  

p. Filipko: Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta, vážení poslanci, hostia. Úvodom by som 

sa chcel vlastne vyjadriť k stavu vykonaných kontrol. Keďže táto kontrola, o ktorej som 

predložil správu o výsledkoch trvala nepredpokladane dlhší čas výrazne ako som to 
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predpokladal. Tak preto aj v pôvodnom materiáli, ktorý som predložil navrhujem presunúť 

jednu z kontrol, ktorá bola s názvom Kontrola pokladne miestneho úradu mestskej časti Košice-

Západ za vybrané obdobie presunúť do plánu na druhý polrok, keďže mi bolo avizované, že 

pán poslanec Karaffa pripravuje aj iný návrh, tak sme sa zhodli, že možno dostanem ďalšiu 

kontrolu, tak táto kontrola by sa mohla vypustiť z očakávaných. V podstate kontrolu pokladne 

som chcel vykonať iba z toho dôvodu, že v ostatnom čase tam došlo k dvom zmenám na poste 

pokladníčky a chcel som sa pozrieť či tam všetko prebehlo a nabehlo do správnych koľají, ale 

nebráni nám nič, aby sme sa tu kontrolu teda urobili neskôr niekedy. Čo sa týka dvoch ďalších 

kontrol z prvého polroku v podstate som ich začal. Jedna je taká kratšia, kontrola plnenia 

opatrení. Z výsledkov kontrol, ktorú dokončím o pár dní a rozbehol som aj kontrolu informačnej 

povinnosti mestskej časti. Skôr týka sa zverejňovania informácií. Tá je troška rozsiahlejšia, ale 

v priebehu letných mesiacov to dokončím. Teraz som pripravený prijať aj prípadnú ďalšiu 

kontrolu, ak sa poslanci rozhodnú. Čo sa týka v podstate kontroly využívania dotácií za rok 

2019, 2018 v Občianskom združení seniorov. Zdanlivo nevinne vyzerajúca kontrola v podstate, 

až kým som sa nedostal ku účtovnej dokumentácii samotného občianskeho združenia, čo bolo 

vlastne aj znemožnené vývojom mimoriadnej situácie a vyčkal som až do obdobia, keď som 

vám aj avizoval. V priebehu mája práve, keď sa už predložili materiály na zastupiteľstvo, že 

nie je reálne tú kontrolu ukončiť. A ako sa ozvalo, aj teraz som mal problémy troška časové 

vtesnať sa do lehôt, keďže človek plánuje, ale niektoré lehoty, ak teda stretnutie s niektorým 

členom OZ, ja som chcel na druhý deň, ale on, sa mohol so mnou stretnúť až o 4 dni, tak všetky 

lehoty sa posunuli. Čiže vnímajte to tak, že preto som nestihol načas podať 10 dní pred 

zastupiteľstvom ten materiál, keďže mal som problém, aby som to fakt objektívne ukončil. Ako 

vidno z materiálu je tam strašne veľa informácií. Snažil som sa zachytiť celý postup, ako to 

prebiehalo, aké veci som našiel. Nechcem až tak detailne. Snáď jeden dôležitý postreh. Nenašiel 

alebo nezistil som nejaké pochybenie samotného úradu, zamestnancov úradu mestskej časti pri 

kontrole alebo zúčtovaní celého postupu dotácií. Jediná vec, ktorú môžeme povedať, že sa 

potvrdilo, je nutné, aby úrad, teda mestská časť využívala to svoje právo, ktoré vyplýva z toho 

zákona o finančnej kontrole, aby námatkovo alebo vymyslela systém, kedy využije tú možnosť 

kontroly na mieste. To je vlastne to fyzické nahliadnutie do účtovnej dokumentácie v rozsahu 

poskytnutej dotácie. Teda subjekt, ktorý získal dotáciu, aby preukázal originály dokladov. 

Mestská časť stále pracovala s kopijami, ktoré sú založené v spise. A možnože pri niektorých 

dotáciách dokonca tie subjekty prišli, možno ukázali tie, ale o tom sa nepojednáva ani v spisoch. 

Ale ja teda, ako jedno z tých možných opatrení výstupov určite odporúčam, aby mestská časť 

vymyslela systém, ako postupovať pri kontrole. Či to bude od nejakého rozsahu finančnej sumy. 

Od výšky poskytnutej dotácie, resp. námatkovo si naplánovať niekoľko takýchto kontrol, ktoré 

vlastne jednoducho potvrdia alebo nepotvrdia hodnovernosť dokumentácie. Je to dôležité, aby 

sme kontrolovali aj týmto spôsobom. Čo sa vlastne ukázalo aj pri tejto kontrole. Čo sa týka 

kontroly účtovnej dokumentácie OZ, tak ako bolo preukázané, že v podstate nedošlo k 

žiadnemu sprenevereniu peňazí, to treba povedať. Pri dotácii číslo dva, pán štatutár, bývalý 

štatutár občianskeho združenia, ako je to priložené v tom stanovisku, prežíval nejakú ťažkú 

životnú situáciu, zdravotné problémy, dotácia sa nestihla vyčerpať a v snahe zachrániť to, 

zájazdy sa zorganizovali po uplynutí lehoty na čerpanie dotácie a pokladám za obrovské ľudské 

zlyhanie postup, ako sa rozhodol riešiť - úpravou dokumentov pre dokladovanie čerpania 

dokumentácie. V podstate úpravu čísel faktúr, dátumov, čo je absolútne neprijateľné. Preto aj 

vo svojom názore, ktorý som vyslovil ako možné riešenia, samozrejme úrad sa bude musieť s 

tým sám vysporiadať. Ja navrhujem niektoré možnosti riešenia. V tomto prípade, ako je to 

uvedené v tabuľke na strane 11, dotácia číslo 2, túto sumu odporúčam požiadať, aby to OZ 

vrátilo, keďže tam došlo k takému porušeniu. Napriek tomu, že neboli spreneverené peniaze, 

ale tento postup je neprijateľný. Čo sa týka, ako to spomínam aj v celej správe pri viacerých 

dotáciách došlo k tzv. dvojnásobnému krytiu niektorých nákladov. Veľmi dlho som váhal, v 
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podstate celá správa je napísané v tom duchu pri každej dotácii, že namietam, že sú to nejaké 

neoprávnené náklady, podľa môjho názoru. Využil som možnosť komunikácie aj s hlavným 

kontrolórom mesta s pánom Gálom, ktorý má mierne usmernil a tým som sa vlastne sčasti 

stotožnil aj s vyjadrením v časti 2, ktoré poskytlo OZ. V podstate ten výber poplatkov, ako 

účastnícky poplatok, slúži v Občianskom združení seniorov, možno aj ostatných na to, aby 

účastník nejakej aktivity, zájazdu sa zaregistruje a zaplatí nejakú sumu a tým je zabezpečená, 

aj pán Rychnavský prikyvuje, u nich je to tiež obdobne, tým sa vlastne garantuje, že ten účastník 

príde, aby to miesto neprepadlo. Samozrejme, možno by bolo vhodnejšie to nazývať nejako 

ináč, ako nejaký mimoriadny členský príplatok, poplatok alebo niečo iné, aby sme sa nemuseli 

boriť s nejakým problémom vnímania, či to je zúčtovanie istého nákladu inému subjektu. De 

facto OZ dotáciu zúčtovalo iba mestskej časti, ak by sme doslovne interpretovali to, že či to 

zúčtovala aj inému subjektu, no členovia občianskeho združenia, im to nebolo zúčtované 

nejakou formou vyúčtovania dotácie a, že to preplatili tú dotáciu nejakej forme, ale možno to 

vnímať, že tá spoluúčasť by sa mala odrátať od tej požadovanej sumy. A po konzultácii aj s 

pánom Gálom vzhľadom na to, že mestská časť nikde vo svojom VZN, ani v zmluve o 

poskytnutí o dotácií neuviedla, že takýto postup je neprijateľný. Tak pripúšťam, že nebude 

mestská časť vyžadovať vrátenie výšky tej spoluúčasti, teda tých účastníckych poplatkov. 

Nakoniec boli podľa ich vyjadrenia, aj teda videl som aj podľa účtovnej dokumentácie, že z 

toho boli hradené náklady rôznych ďalších aktivít seniorov v priebehu roka. Niečo sa im 

nazbiera na účte, ale to je vlastne na začiatok roka stále potrebné na preklenutie obdobia, kým 

sa schváli dotácia. Čiže moje stanovisko, teda moje možné riešenia sú popísané v texte. Čo sa 

týka tej záverečnej časti, vlastne zhrnutie vykonávanie finančnej kontroly som teda odporučil 

už som popísal. A stále nejakým hrubším textom alebo podčiarknutým textom sú možno 

niektoré námety. Stanoviť jasnejšie pravidlá, napr. na použitie finančných prostriedkov z 

mestskej časti na aktivity. Ide hlavne možno o občerstvenie, stravu, tzn., že keď mestská časť 

má podporiť aktivity, činnosť, tak podľa môjho názoru je podstatné, aby boli podporované 

hlavne aktivity, ktoré sú aj v žiadostiach popísané, tzn. organizačno-technické zabezpečenie, 

prípadne doprava, lektori, cvičitelia atď. Možno, pripúšťam aj čas niečo na kultúrny program 

pri niektorých podujatiach, ale tak len v primeranej miere. Čiže, napr. určiť percentom z výšky 

dotácie len to,  toľko sa môže použiť na občerstvenie a stravu. Aby to bolo jasne zadefinované. 

Lebo myslím si, že nie na to by sa mali poskytovať finančné prostriedky. Na to sú repre fondy, 

alebo možno iné možnosti získania zdrojov. Čo sa týka fakturovanej dopravy, objednávkové 

dopravy, tak isto. Z faktúr, ktoré som videl, absolútne nie je zrejmé či boli tieto prostriedky 

vynaložené efektívne, hospodárne, keďže faktúry neobsahujú základné údaje koľko kilometrov 

bolo prejazdených, či tam bolo nejaké stojné, či nejaké parkovné tom bolo atď. Tzn. aj toto by 

malo byť v nejakom metodickom postupe k tým dotáciám určené, akou formou majú byť 

predložené faktúry. De facto aj u dopravy by mohla byť stanovená podmienka, ako nechcem 

linkovať či to má byť 50 % nákladov na dopravu príspevok mestskej časti, prípadne druhá časť 

bude určená ako spoluúčasť, ktorú si zaplatia účastníci zájazdu a tým pádom je vyriešený 

problém platenia účastníckych poplatkov. Samozrejme, že je to možné riešiť aj zmenou VZN, 

resp. vypracovaním nejakých metodických pokynov ku dotáciám. Čo je dôležité, na základe 

vyjadrenia oboch aktuálnych zástupcov správnej rady občianskeho združenia, očakávajú od 

mestskej časti možno intenzívnejšiu pomoc. Dokonca by uvítali zástupcu mestskej časti v 

orgánoch občianskeho združenia. Občianske združenie má správnu radu, kde by mohol byť 

jeden nominant mestskej časti a má revíznu komisiu, ktorá kontroluje hospodárenie a takisto 

by tam mohol byť nejaký určený zástupca mestskej časti. Samozrejme, toto je podmienené, aby 

OZ navrhlo zmenu stanov, schválilo a vytvorilo na to podmienky. A ak toto nastane, tak 

odporúčam, aby mestská časť poskytla metodickú pomoc pri spracovaní zmeny stanov, lebo 

treba si uvedomiť to, že všetky, teda tie dve naše OZ, dokonca Jeseň života, tri boli vlastne 

dotlačené do pozície mestskou časťou, aby sme legálne mohli poskytovať prostriedky na 
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podporu ich činnosti, vytvoriť OZ. Uvedomme si, že pri všetkej úcte, sú to ľudia, ktorí sú v 

seniorskom veku, majú mať odsledované zákony, predpisy, vedenie účtovnej dokumentácie, 

sledovať si určité vystúpi zo zmlúv, záväzky. Je to náročné a preto možno aj oni sa musia snažiť 

o využitie metodickej pomoci mestskej časti. Vpadli do nejakej situácie v roku 2016 alebo 15, 

16 v jeseni. Následne už sa žiadali dotácie na OZ a fakt pri vedení účtovnej dokumentácie boli 

nejaké nedostatky, ktoré som vysvetlil. Súčasný pokladník aj predseda správnej rady vyzerá, že 

v ostatnom období asi rok, rok a pol dozadu vedú dokumentáciu správne. Čiže to treba udržať 

a možno im treba vysvetliť na čo všetko treba dávať pozor. Ako postupovať pri vyúčtovaniach. 

Jednoznačne to možno vyžaduje posilnenie kontrolnej pozície mestskej časti v OZ, ak sú 

problémy takéto charakteru. Asi to je všetko. Radšej by som odpovedal, ak máte nejaké otázky. 

Moje odporúčania sú tu. Zástupcami úradu som možno viackrát túto problematiku konzultoval. 

Bavili sme sa o možných postupoch a informoval som priebežne. Návrh správy bol predložený. 

My si ešte musíme sadnúť a ukončiť zápisnicu, ale predpokladám, že žiadne nejaké výraznejšie 

námietky ako spomínam v závere, že námietky vyhodnotím a budem informovať. Bavili sme 

sa o tom, že zrejme žiadne vážnejšie námietky by zo strany úradu nemali prísť. Ukončenie tejto 

kontroly pokladám za teda asi konečné, akurát musíme zmanažovať ešte nejaké zapísanie, ktoré 

v podstate nie je povinné už v zákone o finančnej kontroly, aby sme tou ukončili zápisom, ale 

máme takú tradíciu, že ju ešte raz prerokujeme s vedením mestskej časti a povieme si presne, 

ktoré veci vyplývajú na riešenie. Určil som termín do 30.9.2020 na prijatie opatrenia a dať 

informácie o plnení. Čo po konzultácii považuje aj úrad za prijateľný čas na to, aby sa mohli 

urobiť opatrenia. Ďakujem za pozornosť, som pripravený odpovedať, ak by ste mali otázky. 

Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja budem možno krátko reagovať na 

vyčerpávajúcu správu pána kontrolóra. Určite požiadam o navrátenie finančných prostriedkov. 

Tak isto je mi osobne veľmi ľúto, že došlo k takémuto osobnému zlyhaniu v prípade, o ktorom 

hovoril pán kontrolór. Tak isto sa stotožňujem, aspoň teda sa úrad s personálnymi návrhmi, 

ktoré vystali z komunikácie s týmto občianskym združením. Samozrejme, kedykoľvek je 

mestská časť ochotná poskytnúť metodickú pomoc. Mne je osobne ľúto aj tých zlyhaní z toho 

dôvodu, že mestská časť sa snaží byť ústretová voči obyvateľom a snaží sa o čo najväčšiu 

pomoc podporu, či už sú to seniori alebo aj ďalšie skupiny obyvateľov, ktorí potrebujú pomoc 

od mestskej časti. Ešte chcem povedať, že to riešenie, čo sa týka občianskych združení a  

možnosti následne poskytovať finančné dotácie od mestskej časti nie je úplne samoúčelné. A 

je to myslím si, že inak veľmi dobré riešenie, pretože tieto OZ môžu získavať finančnú podporu 

alebo financie aj z iných zdrojov ako je mestská časť. Tak isto je napr. možné sa nechať zapísať 

ako príjemcu 2% podielu z dane z príjmu fyzických osôb,  je to tá daňová asignácia. Potom tam 

môžu vlastne prispievať týmto našim seniorom ich deti, ich vnuci a môžu mať takto kvalitnejšiu 

jeseň života alebo tento aktívny seniorský vek. V tejto súvislosti ešte aj ako ste si všimli, čo sa 

týka pána kontrolóra, naozaj oceňujem veľmi takúto vyčerpávajúcu správu a som veľmi rád, že 

sa takýmto podrobným skúmaním prišlo na takéto zistenia, ktoré obsahuje jeho správa. A chcel 

by som preto navrhnúť poslaneckému zboru zváženie schválenia jednorazovej odmeny pre 

neho vo výške 10 % jeho funkčného platu. A bol by som možnože potom rád, ak by si niekto z 

poslancov otvoril teda osvojil tento návrh a otváram teraz diskusiu, nech sa páči. A kto sa hlási 

do diskusie? Pán poslanec Lipták sa prihlásil, ale poprosím ho ešte raz, aby sa prihlásil, pretože 

sa prihlásil sa ešte pred otvorením diskusie. (Diskusia mimo záznam.) Takže pán zástupca 

Berinšter, nech sa páči, máte slovo. Ďakujem.  

p. Berinšter: Ďakujem. Teda, chcel by som si osvojí tento návrh. A chcel by som, aby sme 

kontrolórovi mestskej časti schválili odmenu vo výške 10 % jeho mesačného platu. Mám aj 

textové znenie.  

p. Vrchota, starosta MČ: Poprosím o prečítanie tohto návrhu uznesenia.  
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p. Berinšter: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 18c ods. 5 zákona 

č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a § 14 ods. 3 písmena k 

zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje kontrolórovi 

mestskej časti Ing. Jozefovi Filipkovi odmenu vo výške 10 % mesačného platu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, predložte tento návrh aj v 

písomnej podobe návrhovej komisii. Nasleduje pán poslanec Karaffa. Nech sa páči, pán 

poslanec, máte slovo.  

 

p. Karaffa: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja by som sa rád vrátil k tej správe, lebo toto je asi 

predmetom činnosti, teda rokovania o tomto bode. Pozorne som si prečítal správu pána 

kontrolóra a ono treba povedať, že tým štatutárom v tom období bol aj vtedajší poslanec 

miestneho zastupiteľstva pán XXXXX. Prečítal som si aj tie argumenty o zdravotných 

problémoch. Veľmi mi to pripomína tú argumentáciu jednej nemenovanej advokátky, ktorá 

svoju čiernu stavbu obhajovala tým, že manžel má zdravotné problémy a zhodou okolností pán 

poslanec XXXXX bol veľmi aktívny v tom prípade riešenia tej situácie. Ale dobre. To len tak 

pomimo. Dané OZ funguje od október, november 2016, čiže v podstate už dotácie požadovalo 

skôr ako bol rok 2019 a 2018. V tom duchu bude znieť aj môj návrh na doplnenie kontrolnej 

činnosti. Keď si pozriete tú správu, v podstate tam sa priamo uvádza, že OZ ako príjemca 

dotácie sa pravdepodobne neoboznámilo dôkladne s obsahom zmluvy o poskytnutí dotácie. A 

tá zmluva bola uzatváraná aj roky predtým, čiže neviem. Ja to považujem za dosť veľké 

zlyhanie, lebo ono to tu síce nepadlo, na jednej strane sa hovorilo o tom, že mestská časť áno 

môže poskytnúť a na druhej strane nepadla tu jedna závažná informácia, že mestské časti 

v Košiciach, nie je to všeobecným pravidlom, že takéto VZN o poskytovaní dotácií majú. Ak 

také niečo máme, tak aby sme mali kontrolovať ako sa tie peniaze poskytujú a v prípade, že 

niekto pochybí, tak by sme mali vyvodiť aj zodpovednosť. Lebo argumenty o tom, že teda 

ľudské zlyhania a podobne ja si nemyslím, že je to správne. A viacerí z vás viete, aký je môj 

názor na to, že peniaze idú na občerstvenie a na veci, ktoré sú z hľadiska možno nejakého, 

nejakého rozvoja alebo proste sú také, no nie som s tým veľmi stotožnený a nadšený, a preto ja 

sám pripravím návrh zmeny VZN. Kde v podstate budú zakomponované aj návrhy, ktoré pán 

kontrolór predniesol a budú tam možno ešte nejaké ďalšie návrhy, aby sa skutočne peniaze 

dostali tým, ktorí to potrebujú. Aby sa využili na to, na čo by sa podľa môjho názoru využiť 

mali. Keď chcem ešte rozprávať, ešte raz sa musí prihlásiť? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno. Nech sa páči, pán poslanec Lipták, máte slovo.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja som si myslel, pán starosta, že ty tiež už diskutuješ k materiálu 

čo  prednášal pán Filipko, ale nevadí. K tomu falšovaniu dokladov sa nebudem vracať, ale je to 

smutné. Ale chcem inú vec ozrejmiť ako kolegom poslancom, že ktorá inštitúcia je tá, ktorú 

sme si ako my mestská časť založili vo vzťahu k dôchodcom. Nie je to náhodou denný 

stacionár, klasický KD. To je ono, o čo by sme sa mali venovať a OZ bolo založené len ako 

účelový prostriedok na presun peňazí z mestskej časti cez občianske združenie do nášho klubu 

dôchodcov. A teraz nastala tá vec, že to OZ, ktoré malo byť len prešmyčkou financií, aby sme 

splnili literu zákona sa vlastne, z neho vznikol druhý klub dôchodcov a teraz vlastne občianske 

združenia a klub dôchodcov sa medzi sebou tak trošku naťahujú a robia si prieky. Aj keď v 

podstate je to členská základňa tá istá, len vedenie trošku iné. Čiže tam by som začal odvíjať 

možno celý problém toho, lebo poviem úplne otvorene toto OZ je jedno z mnohých 

občianskych združení, ktoré by teoreticky mohlo dostávať financie od mestskej časti, lebo pre 

nás dôležitý ten koncový klub dôchodcov. To je tá naša inštitúcia, ktorej sa máme venovať. A 

preto si myslím, že organizovanie akcii podobné veci by mal robiť stále tak, ako robil aj pred 
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rokom 2000, práve ten klub dôchodcov nie občianske združenie. A tam nastáva práve to, že 

vlastne sú dva subjekty, ktoré sa hrajú na organizátorov akcií a proste je to stav, ktorý je podľa 

mňa nesprávny, pretože mestská časť by si kľudne mohla založiť vlastné OZ, ktoré by sa 

skladalo len z troch členov a slúžilo by na to, aby tie peniaze naozaj došli do klubu dôchodcov 

a vyhli by sme sa týmto tu peripetiám, ktoré tu teraz riešime. Ja som sa rozprával aj s 

občianskym združením aj s klubom dôchodcov. Som sedel aj s jedným vedením, aj s druhým 

vedením. A som sa rovno opýtal aj klubu dôchodcov, že keby sa zrušilo občianske združenie a 

tie dotácie by nešli, že či by to vadilo. A oni mi povedali, že ani nie, lebo oni väčšinou svojich 

akcií si vykrývajú zo svojich, ako z tých príspevkov, ktoré dávajú. Ale tak, ako to myslím, že v 

starom meste, že potom mestská časť organizuje pre tých dôchodcov nejaké 3,4 sedenia za rok. 

Ako v rámci Vianoc, proste pri nejakých iných príležitostiach. No, čiže k financiám. K 

financiám rozprávali sme sa aj o tom, lebo niektoré aktivity, ktoré sa robia, či cez OZ alebo cez 

KD, niektorí majú pocit, že dostávajú z tej dotácie menej peňazí ako na osobu a niektorí si to 

viacej užívajú, tak bol aj ten návrh, žeby padol ako paušál, že by sa urobilo viem, že sa to nedá 

presne urobiť, ale že by bolo, že na osobu je, keď poviem príklad 35 € z tých dotácií a tým 

pádom musia robiť také aktivity, aby sa snažili vyhovieť, čo ešte tej celej širokej členskej 

základne, aby to nebolo len pre nejakú určitú skupinku. Čiže tam treba podľa mňa tiež niečo 

poriešiť. A posledná vec, Dominik ideš.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa pokračuje.  

 

p. Karaffa: Ďakujem čiže. Áno. Máme informácie aj o zlých medziľudských vzťahoch v rámci 

klubu dôchodcov tak, ako to môj kolega povedal, je potrebné rozlišovať medzi klubom 

dôchodcov medzi občianskym združením. Nie je to tam také, ako by podľa môjho názoru malo 

byť a preto by bolo dobré, aby sme tam toho zástupcu mali. Návrh na uznesenie je: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ a) schvaľuje vypustenie kontroly s názvom 

„Kontrola pokladne Miestneho úradu mestskej časti Košice-Západ za vybrané obdobie“ z plánu 

kontrolnej činnosti na 1. polrok 2020, b) schvaľuje zaradenie kontroly s názvom „Kontrola 

využívania dotácií za rok 2017, 2016 v Občianskom združení seniorov pri Mestskej časti 

Košice-Západ, Trieda SNP 39, Košice“ do plánu kontrolnej činnosti na 2. polrok 2020. 

Toto je návrh uznesenia, ktorý som si od konzultoval aj s pánom kontrolórom, keďže pán 

kontrolór Filipko nepôsobí len na našej mestskej časti, nepôsobí na plný úväzok, tak sme si to 

v podstate prebrali ako bude stíhať prácu. A ad 1. a 2. Ten návrh, ktorý prišiel na tú odmenu. 

Ja by som rád ešte v tejto chvíli počkal. Ja si prácu pána Filipka vážim, ale myslím, že by bolo 

dobré, keby sme to prediskutovali. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem. Takže ja dokončím ten tretí bod a to je v podstate trošku nejaký návrh na 

riešenie. Ja som sa aj s pánom starostom dneska tú tému bavil, rozprával. A rozprával som sa 

aj s dôchodcami. Problém v tých dvoch inštitúciách, či občianske združenia alebo klubu 

dôchodcov je aj to, že tie nedorozumenia vznikajú z nedostatku informácií. Proste sú tam sumy 

atď. a preto sme, ja by som navrhol jednu vec. Normálne urobiť v tom klube dôchodcov 

presklenú nástenku, kde by sa zverejňovalo aj vyučovanie jednotlivých akcií, na ktorých sa 

zúčastňovali tí dôchodcovia, lebo tam je tiež veľa šumu a veľa nedorozumení. Kvôli tomu občas 

sa alebo často sa hádali. Práve kvôli peniazom tie hádky vznikajú. Čiže ja by som týmto smerom 

išiel. Tá informovanosť podľa mňa zníži to množstvo nedorozumení a hádok atď. Keď to bude 

zverejňované a budú tie výsledky a financie zverejňované. Čiže by som chcel navrhnúť. 

Nedávam žiadny návrh. Ďakujem pekne.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte možno, tak to dovysvetlenie. Tá 

presklená tabuľa je z toho dôvodu, ako sme sa bavili o tom, aby vlastne, totiž to bolo bežnou 

praxou v Klube seniorov, že informácia, ktorá bola pripnutá na nástenku tam totižto, nástenka 

je, ale táto informácia, nejaký papier A4 neohriala veľmi dlho. Bola okamžite alebo po nejakom 

krátkom čase zlikvidovaná, takže z tohto dôvodu presklená tabuľa, ktorá by bola uzatvorená, 

aby tam táto informácia ostala, tak bola vlastne naplnená. Tá potreba informovanosti. Čo sa 

týka ďalších návrhov. Samozrejme tam, čo sa týka zástupcov mestskej časti v orgánoch 

občianskeho združenia, samozrejme k tomuto sa prikláňam aj ja. Tam je potrebné vyčkať na to, 

aby došlo k zmene stanov občianskeho združenia. Tak isto aj ten nápad, sa s ním stotožňujem. 

To sme v podstate diskutovali aj s pánom poslancom Liptákom, aj s členmi občianskeho 

združenia, že ako jedná z možností bola tá, že aby sme navrhli personálne čerpanie dotácie v 

rámci občianskeho združenia, tzn., že ak má, dajme tomu OZ 100 členov, schváli sa dotácia 

200 EUR, tzn., že na jedného člena občianskeho združenia sú to 2 €. A takto pomerne potom v 

prípade vyššej dotácie. Ja chcem ešte možnože pripomenúť, že čo sa týka odmeny pre pána 

kontrolóra. Táto odmena vo výške 10 percent z mesačného platu, je vo výške niečo vyše 

100 EUR. Toľko. Hlási sa pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Moji predrečníci sa vyjadrovali, dá sa povedať, že viac menej k obsahu tohto 

materiálu, ku ktorému nemám žiadnu pripomienku. Tak, ako ste povedal na záver, pán starosta 

ja som chcel vystúpiť k tomu návrhu, ktorý si osvojil pán zástupca starostu. Teraz, keď sa krátia 

podielové dane a vyzerá to tak, že sa budú krátiť podielové dane pre mestské časti a budeme 

musieť redukovať nejakým spôsobom aj investičné zámery mestskej časti Košice-Západ ja by 

som povedal, že akékoľvek euro v tomto prípade nejakým spôsobom vydané za plnenie si 

svojich povinností v danom čase, lebo toto je plnenie si povinnosti pána kontrola, treba povedať 

tak je, si myslím, že by mohlo vzbudiť vo verejnosti zlú krv. Kedy ľudia prichádzajú o prácu, 

prichádzajú o svoje sociálne istoty atď.  Čiže ja by som ešte počkal s týmto návrhom. 

Samozrejme nehovorím, že pán kontrol si to nezaslúži. Len na druhej strane myslím si, že ešte 

treba dobre zvážiť túto situáciu a nateraz sa takisto, ako pán poslanec Karaffa úplne s týmto 

návrhom nedokážem stotožniť. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. O krátku reakciu požiadal aj pán kontrolór. Nech 

sa páči.  

 

p. Filipko: Chcel som iba zareagovať na záležitosť, ktorú hovoril pán Lipták, že nie 

rovnomerne využívajú členovia OZ. Žiaľ, nestihol som už urobiť analýzu. Ešte disponujem 

nejakými fotokópiami prezenčných listín, na základe ktorej môžem vyhodnotiť, samozrejme 

bez nejakých mien, ale viem na to ešte pozrieť, ale už do tejto kontroly sa to nie vtesnalo, akým 

spôsobom sa určité osoby zúčastňujú na tých akciách. Ale jednoznačne je veľmi ťažké 

zabezpečiť, aby každý užil v rovnakej miere tú dotáciu, lebo nikoho nemožno prinútiť, aby išiel 

na akciu. Možno sú takí členovia, 200 okolo 200 členov, že možno ani raz v roku nebol na, sa 

nezúčastnil v klube, ale je členom, lebo zaplatil členské a nikto mu nemôže vytýkať, že 

nevyužíval svoje práva. Takže toto je veľmi náročné nastaviť nejako úplne spravodlivo. A, čo 

sa týka správy, ešte by som poprosil pána Karaffu žiaľ, keď sme konzultovali ten návrh 

uznesenia, nestihol som pozrieť, dátum vzniku OZ je 4.11.2016, tzn. predpokladám, že za rok 

2016 nečerpali ešte dotácie. Čiže. Zrejme. Ako nemám s tým problém. Pozriem sa. Nemusíte 

upraviť to uznesenie, ale pravdepodobne tam nebude dotácia v šestnástom roku. Takým 

spôsobom. (Diskusia mimo záznam.) Bolo to ináč riešené to financovanie. Ale pozrieme sa. 

Viem urobiť prehľad, financií bolo daných na to oblasť. Ďakujem. To je asi v krátkosti. Ostatné 

nepotrebujem komentovať. 
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p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči pán poslanec Rychnavský.  

 

p. Rychnavský: Krátku reakciu na to. Ja si myslím, že základom klubovej činnosti je dôvera a 

určitá autorita vedenia. A kde toto nie je tak môžete potom dávať všelijaké ďalšie opatrenia a  

môžu sa úplne zničiť, alebo vôbec nedosiahnu to požadované pohodlie a pohodu vo vnútri 

klubu. Myslím si, že také niečo v tom klube, v ktorom som ja členom, tak absolútne nebadať, 

čiže tam nie je potrebné ani nástenku mať. A už vôbec nie presklenú. Je tam nástenka 

informačná, ale tam je všetko dohromady dané každému k nahliadnutiu, prehľadne. Myslím si, 

že aj vyúčtovanie vždycky na čas je urobené. To isté možnože v ďalšom klube, to je Jeseň 

života, ale myslím si, že tuná bolo, myslím tak na námatkovo tak jemne povedané, že 

opakovane sa tam dala dotácia do tohoto klubu a pri tomto vyúčtovanie nebolo celkom také. 

Už to bolo tam jasné, čiže tu si myslím, že v tom roku 2000, ja neviem 2017, 2018 už dávali 

takéto vyúčtovanie na úrad alebo až devätnástom roku. Hej takže, takže ja si myslím, že už to 

mohlo byť nejako podozrenie, tak mali v tomto smere byť dôsledný a požadovať riade 

vyúčtovanie. Ja si myslím, že tam úplne zlyhala, by som povedal autorita a vedenie klubu v 

tomto smere.  

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne, s faktickou pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Stále chcú upozorniť jednu vec, aj pán kolega Rychnavský 

hovoril o klube o klubovej činnosti o klube dôchodcov, aj keď tento materiál nie je o klube a 

klube dôchodcov, ale o tom občianskom združení. Čiže to sú tí dvaja kohúti, ktorých my tu 

máme. A to naozaj bude musieť rozlúsknuť, lebo tie boje tam budú stále podľa mňa, stále tie 

naťahovačky tam budú. Aj keď riešime OZ, pre nás pre mestskú časť je dôležitý klub 

dôchodcov. To je to, čo sme si my založili a to je to, čo má slúžiť tým našim dôchodcom. To 

OZ naozaj má byť len prešmyčka a nie organizátor akcie a podobné veci. Čiže ja len to chcem 

preto zdôrazniť, aby si to poslanci uvedomili. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, prihlásením do rozpravy pán 

poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ešte jedno riešenie, lebo, keď tak hovorí pán poslanec Lipták, že sa bijú o kosť, 

tak poznáme to, že keď sa bijú o kosť, treba im zobrať kosť, prestanú sa biť.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ešte tam svieti faktická pána poslanca 

Rovinského, ale on sa prihlásil do rozpravy. Ak dovolíte, ja vyhlasujem možno krátku 

päťminútovú prestávku. A potom budeme pokračovať. Ďakujem pekne.  

 

PRESTÁVKA 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, prosím, prezentujme sa. Nech sa páči, prezentujme sa. 

Prosím, usaďte sa na svojich miestach. Takže odprezentovalo sa 10 poslancov. Sme 

uznášaniaschopní. Ja ešte dávam slovo v rozprave, nakoľko rozprava nebola uzatvorená. Hlási 

sa teda ešte niekto z rozpravy? Nech sa páči,  pán poslanec Berinšter.  

 

p. Berinšter: Takže sťahujem svoj návrh. Po prestávke, teda po diskusii, ktorá prebehla 

v prestávke. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa nikto 

do rozpravy nehlási, uzatváram rozpravu. Poprosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhov v 

poradí v akom boli predložené.  
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p. Huba: Návrh pána poslanca Dominika Karaffu: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti 

Košice-Západ a) schvaľuje vypustenie kontroly s názvom „Kontrola pokladne Miestneho úradu 

mestskej časti Košice-Západ za vybrané obdobie“ z plánu kontrolnej činnosti na 1. polrok 2020, 

b) schvaľuje zaradenie kontroly s názvom „Kontrola využívania dotácií za rok 2017, 2016 

v Občianskom združení seniorov pri Mestskej časti Košice-Západ, Trieda SNP 39, Košice“ do 

plánu kontrolnej činnosti na 2. polrok 2020. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu uznesenia. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Poprosím, ďalší návrh 

uznesenia. 

p. Huba: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie správu kontrolóra mestskej časti o výsledkoch kontroly za obdobie od 10.3.2020 do 

23.6.2020 v znení schváleného pozmeňujúceho návrhu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 21. Interpelácie poslancov  

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať ďalším bodom, ktorým sú Interpelácie. Podľa 

§ 17 rokovacieho poriadku je poslanec oprávnený interpelovať starostu a členov miestnej rady 

vo veciach týkajúcich sa výkonu ich práce. Nech sa páči vaše interpelácie. Pán poslanec 

Rychnavský má interpeláciu, ktorú odovzdá písomne. Nech sa páči pán poslanec Jutka.  

p. Jutka: Pán starosta, môžem aj ja odovzdať písomne, aby som tu zbytočne nečakal. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Predložte písomne. Dobre. Ak sa nikto nehlási 

uzatváram tento bod. 

 

Bod 22. Rôzne 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 22, ktorým je bod Rôzne. Nech sa 

páči, vaše príspevky k bodu Rôzne. Pán poslanec Karaffa, nech sa páči, máte slovo. 

 

p. Karaffa: Ďakujem veľmi pekne, pán starosta. Vážení kolegovia chcel by som vás 

informovať o jednej veľmi dôležitej téme, ktorá čaká nás mestských poslancov na rokovaní 

mestského zastupiteľstva vo štvrtok tento týždeň. Jedná sa o majetkovo-právne riešenie lokality 

Borovicového hája, tuná u nás na Terase. Možno ste to už v médiách postrehli, Mesto Košice 

pred niekoľkými týždňami prehralo súdny spor s obchodnou spoločnosťou ST ENERGY, ktorá 

získala pozemky v Borovicovom háji v dražbe v roku 2014 od inej spoločnosti, ktorá v podstate 

ich kúpila od bývalých vlastníkov reštituentov. Žiaľ v roku 2004 došlo k zmene v určení druhu 

pozemkov v katastri nehnuteľností, čo má dnes ekonomické dopady, pretože súdy priznávajú, 

aj znalci priznávajú vyššiu bonitu týchto pozemkov aj napriek tomu, že sa tam v živote 
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nestávalo a tieto pozemky sú územným plánom určené alebo definované ako verejná zeleň. No 

v katastri nehnuteľností sú definované ako zastavané plochy, nádvoria. Práve tie pozemky, 

ktoré patria spoločnosti ST ENERGY. Hrozí, že ak sa so spoločnosťou ST ENERGY 

nedohodneme na riešení, ktoré bude pre zachovanie Borovicového hája teda prospešné, tzn. 

nejakým spôsobom nedôjde k majetkovo-právnemu usporiadaniu vzťahov, tak tento lesopark v 

podstate je ohrozený. Jedná sa o biocentrum regionálneho významu a môže nastať situácia, že 

buď teda dôjde k oploteniu pozemkov, alebo dokonca k zničeniu biotopu a možnej budúcej 

výstavbe, či už rodinných domov alebo inej výstavby. Takže to len som si dovolil v rámci bodu 

Rôzne na túto skutočnosť informovať. A pokiaľ by ste mali záujem, tí z vás, ktorí nie sú 

mestskými poslancami, tak je to myslím bod  27. Myslím, čiže, ak budete mať záujem, tak 

niekedy v poobedňajších a možno až večerných hodinách sa tomu zajtra budeme venovať, takže 

príďte si tú diskusiu pozrieť. Pozajtra, pardon pozajtra. Zajtra nechoďte. Zajtra tam nik nebude. 

Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Lipták, tak nech sa páči.  

 

p. Lipták: Ja mám takú poznámku, že zápis z roku 2004, ktorý bol vykonaný na katastri, z 

toho, že sa územie, ktoré bolo ako verejná zeleň, že sa určil ako stavebná parcela, tak u mňa to 

strašne smrdí korupciou a pozdravujem tých na katastrálnom úrade, ktorí to urobili, že im 

ďakujeme.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Samozrejme Vám pán poslanec, nie im. Poprosím 

pána poslanca Rovinského.  

 

p. Rovinský: Takže na zmenu pozemku u nás stačí dobré pravítko, pero a urobiť jeden škrt. 

Perom to bolo urobené. My máme kópiu toho dokumentu. A je úplne jasné, či to urobil zadarmo 

alebo to urobil za peniaze, ale urobil. No, to by mohlo vyzerať tak pesimisticky, ale mám pre 

vás optimistickú správu, ktorá bude znamenať pre mestskú časť určité povinnosti. Stala sa taká 

vec svojho času, dokonca bol aj zmenený územný plán a územie bolo pripravené pre 

developera. Jedná sa evanjelický cintorín. Podarilo sa dosiahnuť to, že Spolok na podporu 

skrášľovania Košíc, to som ja a Dejepisný spolok, to je pán XXXXX a ďalší, tak sa podarilo 

dosiahnuť to, že bolo to zvrátené a vrátilo sa to mestu. Nebola urobená zmena územného plánu 

tak, ako developer na to natlačil, všetko bolo pripravené. Developer sa stiahol a my máme park, 

ktorý končí na mestskej časti. A na nás bude vybudovať tých 20 m chodníku, lebo ten chodník 

z Husárskej končí pri plote. Plot už je Mestská časť Staré mesto. Čaká nás ten park, ktorý je 

hore, ktorý tiež prevzala Správa zelene, takže bude treba s ňou pracovať, spolupracovať. Máme 

krásnu skratku cez park od Považskej dole do mesta ku Steelke, k Justičnej budove. Hovorím 

to preto, aby sme nepustili do gatí pred dajakým ST ENERGY, ale aby sme bojovali o ten 

borovicový lesík, lebo stojí o to bojovať za to. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Myslím, že mestská časť sa v žiadnom 

prípade práce a nejakých povinností nebojí. Práve naopak. Ak by to tak bolo, že by sme sa báli 

nejakej práce a povinnosti určite by sme sa neusilovali o získanie ďalších kompetencií od Mesta 

Košice, s ktorými sme ochotní mestu Košice pomôcť. Sme presvedčení, že to dokážeme robiť 

rovnako dobre, ak nie lepšie. Diplomaticky povedané. Ešte možno jedna moja krátka poznámka 

k Borovicovému háju, ja som to spomínal aj vo svojej správe o činnosti. O týchto veciach som 

hovoril aj na národnej úrovni s poslancami Národnej rady. Tiež sa hľadajú nejaké ďalšie 

riešenia. Samozrejme ja vnímam ten Borovicový háj ako veľmi prospešné územie pre celú 

mestskú časť. Tak ako sme v roku 2014 si zaobstarali adaptačnú stratégiu, práve Borovicový 

háj je jeden z kľúčových prvkov okolia, ktorý zamedzuje tým vplyvom klimatických zmien a 
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zmierňovaniu vĺn horúčav. Takže v prípade, že ak by došlo na tomto území k výstavbe, muselo 

by mesto, resp. mestská časť investovať ďalšie dodatočné finančné zdroje. Hľadať extra 

riešenia, aj nákladné riešenia na to, aby sme zamedzili tým horúčavám, ktoré v posledných 

rokoch sú dosť badateľné. Ďakujem pekne. Hlási sa ešte niekto rozpravy? Pán poslanec 

Rovinský, nech sa páči.  

 

p. Rovinský: Taká krátka poznámka, že pán starosta, ďakujem, že sa zapájaš, že hľadáš 

kontakty aj na naše obľúbené Pľuvátko, že dôjde a bude napokon zachránené k radosti Zdena 

Liptáka a všetkých vtáčkarov.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Tie riešenia nie sú vôbec jednoduché, ale snažíme 

sa aj ja hľadať spôsoby a riešenia ako sa s tým vysporiadať. Tam je problémové, podobne ako 

možno v Borovicovom háji a sú tam ešte nejaké ďalšie komplikácie s tým spojené, čo sa týka 

najmä vlastníckych vzťahov a evidencie v katastri, už možno spomínanom. Pán poslanec Lipták 

ešte, nech sa páči.  

 

p. Lipták: Doplniť k tomu Pľuvátku. Nechcel som, preto som sa odhlásil. Na komisii životného  

prostredia v meste sa riešilo Pľuvátko. Na poslednej komisii dohodli sa 4 kroky, ktoré sa budú 

realizovať. Čiže potom za tebou prídem, pán starosta a ti poviem, čo všetko sa dohodlo, aby 

sme zladili tie iniciatívy, aby to nešlo dvoma rôznymi smermi. Len toľko. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Som veľmi rád. Oceňujem aktivitu 

jednotlivých pánov poslancov. Uzatváram teda rozpravu v bode Rôzne. 

 

Bod 23. Záver      

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne za účasť na dnešnom rokovaní, za 

konštruktívny priebeh. Chcem Vám popriať, keďže najbližšie sa stretneme takto v tomto 

zložení v septembri, aby ste si užili leto s čo najmenšími korona opatreniami. A ukončujem XI. 

zasadnutie miestneho zastupiteľstva. Pekný večer vám ešte prajem. 

 

Overili: 

 

Ing. Slavomír Pavelčák, PhD., v.r.  dňa: 17.7.2020 

 

JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský, v.r.   dňa: 20.7.2020 

 

 

 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 

starosta 
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